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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 

va efectua o vizită oficială de prietenie 
in R.S.F. Iugoslavia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

MARȚI

19 OCTOMBRIE

1982

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România,

va efectua, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, la invita
ția tovarășului Petar Stambolici, 
președintele 'Prezidiului Repu

blicii Socialiste Federative Iugo
slavia, o vizită oficială de 
prietenie în Iugoslavia, la sfir- 
șitul lunii octombrie 1982.

Pe frontul recoltei

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la Pavilionul din Parcul Herăstrău și la întreprinderea de cercetare 
și producție de materiale semiconductoare din Capitală

Secretarul general al partidu
lui. președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a a- 
nalizat, în cursul dimineții de 
luni, la Pavilionul din Parcul 
Herăstrău, cu conducerea Mi
nisterului Industrializării Lem
nului și Materialelor de Con
strucții, cu specialiști din uni
tăți de proiectare, cercetare și 
producție, modul în care se în
deplinesc măsurile privind re- 
proiectarea dimensiunilor mo
bilierului în vederea reducerii 
consumului de materii prime, 
mai bunei corelări a acestuia cu 
spațiileVroilor locuințe, creșterii 
eficienței economice.

La această analiză au partici
pat tovarășa Elena Ceaușescu, 
tovarășii Constantin Dăscălescu, 
Lina Ciobanu, Nicolae Constan
tin, Alexandrina Găinușe, 
Gheorghe Pană. Ion Pățan, E- 
milian Dobrescu, Ana Mure- 
șan. cadre din conducerea unor 
ministere economice și instituții 
centrale.

întâlnirea de lucru a tovară
șului Nicolae Ceaușescu cu 
specialiștii din această ramură 
se înscrie în aria preocupărilor 
constante ale conducerii parti
dului și statului nostru, perso
nal a secretarului general al 
partidului, de gospodărire ra
țională și valorificare superioa
ră a tuturor materiilor prime, 
de ridicare continuă a calită
ții mobilei, atit pentru piața in
ternă, cit și pentru export.

Ministrul de resort, Ion Flo- 
rea, a prezentat secretarului ge
neral al partidului ansamblul de 
acțiuni întreprinse in unitățile 
de proiectări, cercetare și pro
ducție pentru transpunerea in 
practică a sarcinilor trasate lu
crătorilor din această ramură a 
industriei noastre cu ocazia vizi
telor precedente în fabrici pro
ducătoare de mobilă. S-a infor
mat că o atenție mărită a fost 
acordată găsirii de soluții con
structive care să permită redu
cerea dimensiunilor și greutății 
mobilierului — fără diminuarea 
calității și funcționalității aces
tuia —, și, prin aceasta, obți
nerea unor însemnate economii 
din material lemnos. în cadrul 
expoziției au fost înfățișate e- 
lemcnte de mobilier din lemn 
și panouri stratificate, realiza
te d»|pă normative și soluții noi, 
pentfu producerea cărora s-a 
consumat o cantitate mai mică 
de materii prime, comparativ cu 
soluțiile do pînâ acum, CU pro
dusele similare aflate in prezent 
în fabricație. In același timp, au 
fost prezentate mai multe pro
totipuri de garnituri de mobilă 
— dormitoare, sufragerii, ca
mere de zi. camere pentru tine
ret. bucătării —. precum și 
piese separate. intre care bi
blioteci. fotolii, scaune și altele, 
dimensionate ptfhtru a cores
punde mai bine cerințelor be
neficiarilor interni și de peste 
hotare, noilor spații de locuit.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat, de aseme
nea, despre acțiunile întreprin
se în vederea creșterii gradului 
do utilizare în producția de mo
bilă a unor specii autohtone va
loroase — cireșul, galcîmul, ul
mul, frasinul, pinul —, creării 
unui stil propriu românesc de

mobilă prin folosirea celor mai 
reprezentative motive orna
mentale de creație populară din 
diferite zone ale țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat preocuparea specia
liștilor din acest domeniu în 
acțiunea de producere a unei 
mobile mai rațional dimensio
nată, de o mai bună funcționa
litate, mai ușoară și cu consu

muri diminuate. în același timp, 
secretarul general al partidului 
a subliniat că ceea ce s-a rea
lizat pînă acum este- prea pu
țin, că unele tipuri de mobilier 
prezentate sînt încă supradi
mensionate. au o greutate 
marc, nu răspund pe deplin ce
rințelor beneficiarilor și a cerut 
conducerii ministerului, centra
lei industriale de profil și între

prinderilor să acționeze cu mai 
multă hotărîre pentru reducerea 
mai substanțială a consumului 
de materii prime, pentru pune
rea Ia dispoziția cumpărătorilor 
a unei mobile cu posibilități de 
folosire multiple, realizată după 
normele tipizate aprobate.

Conducerea ministerului, spe
cialiștii prezenți la acest nou 
dialog de lucru, au asigurat 'pe

secretarul general al partidului 
că vor lua toate măsurile pen
tru aplicarea integrală in prac
tică și intr-un timp scurt a in
dicațiilor primite pentru reali
zarea unui mobilier care să co
respundă cit mai bine exigențe
lor în continuă creștere ale con
sumatorilor, să fie mai compe
titiv pe piața internațională, să 
asigure o eficiență economică 
sporită.

în cursul aceleiași zile, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. tova
rășa Elena Ceaușescu, însoțiți de 
tovarășii Constantin Dăscălescu 
si Gheorghe Pană, au vizitat 
întreprinderea de cercetare și 
producție de materiale semicon
ductoare a Institutului central 
de chimie. în întâmpinare atf 
venit Gheorghe Caranfil. mi
nistrul industriei chimice. Ma
ria Ionescu, director general al 
Institutului central de chimie, 
numeroși specialiști.
Directorul întreprinde

rii, Diamanta Laudoniu, a pre
zentat rezultatele obținute pină 
in prezent de colectivul unității 
în realizarea unor materiale ul- 
trâpure și semiconductoare, de 
mare importanță și valoare pen
tru industria electronică și mi
croelectronică și alte domenii 
ale tehnicii avansate.

în timpul vizitării principale
lor secții ale acestei întreprin
deri, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
deaușbsdti le-au fost prezentate 
faze ale proceselor tehnologice, 
precum și produse noi.

■ Dind o înaltă apreciere suc
ceselor obținute de acest va
loros și talentat colectiv, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, ținînd 
seamă de locul și importanta 
acestor produse in ramurile de 
virf ale industriei, a subliniat 
necesitatea dezvoltării aici a 
unui centru puternic de cerce
tare și producție industrială a 
materialelor ultrapure și semi
conductoare pentru acoperirea 
integrală a nevoilor economiei 
cu asemenea produse și crearea 
unui excedent pentru export. 
Pentru înfăptuirea acestui im
portant obiectiv, industria con
strucțiilor de mașini a primit 
sarcina să conceapă și să rea
lizeze utilajele complexe, de 
înaltă tehnicitate necesare.

Conducerile ministerului. In
stitutului Central de Chimie 
și întreprinderii au adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu cele 
mai calde mulțumiri pentru gri
ja neobosită pe care o manifes
tă dezvoltării acestui domeniu 
de mare importanță al indus
triei chimice și i-au asigurat că 
oamenii de știință și cercetătorii 
chim iști iși vor consacra tot ta
lentul și întreaga pasiune pen
tru realizarea in țară, cu forțe 
proprii, a unor asemenea produ
se deosebit de necesare dezvol
tării rapide a ramurilor de virf 
ale tehnicii românești.

Pe parcursul noului dialog 
de lucru, cei prezenți au făcut 
secretarului general al partidu
lui o caldă manifestare de dra
goste și respect, dind astfel ex
presie recunoștinței lor pentru 
tot ceea ce conducătorul parti
dului și statului nostru a făcut 
și face pentru ridicarea patriei 
noastre pe noi culmi de civili
zație și progres.

TINERII - PREZENȚA ACTIVĂ 
LA EFECTUAREA 

LUCRĂRILOR DE SEZON

Accelerarea ritmurilor de munca la toate lucrările ce se desfășoară în această perioadă in 
agricultură este o necesitate impusă de data calendaristică la care ne aflăm, mai ales că impor
tante suprafețe sînt încă de recoltat și însămînțat. Așa după cum indică situația operativă din 17 
oct. a.c, pe ansamblul agriculturii rnai erou de efectuat :

• Recoltat porumb pe circa 266 mii ha
- producția de știuleți de transportat din cîmp aproximativ 1,6 milioane tone
• Recoltarea sfeclei de zahăr pe circa 116 mii ha
- producția rămasă în cîmp peste 615 mii tone
• Recoltarea soiei de pe aproximativ 38 mii ha
• Recoltarea orezului de pe circa 11 mii ha
• Culesul strugurilor de pe 31 mii ha
• INSÂMINȚARcA GRIULUI PE 85 MII HA
Este posibil și necesar ca aceste, lucrări să se încheie încă din această săptămînă pentru 

o evita pierderile de recoltă, iar în cazul însămîn țărilor la grîu — ca o obligativitate — întreaga su
prafață planificată să se finalizeze cît mai urgent posibil, ca premisă sigură a viitoarelor producții. 
Pe județe cele mai multe lucrări sînt de realiza^ în SATU MARE, BIHOR, ARAD, TIMIȘ, PRAHOVA, 
BRĂILA, CONSTANTA, TULCEA.

OAMENII MUNCIII 
DE PE OGOARELE 

JUDEȚELOR BOTOȘANI, 
DOLJ, GALATI, IASI, OLT Șl

PRAHOVA AU ÎNCHEIAT 
iNSĂMÎNTAREA GRIULUI

Oamenii muncii de pe o- 
goarele județelor Botoșani, 
Dolj, Galați, Iași, Olt și Pra
hova raportează că au înche
iat insămințarea griului pe 
suprafețele planificate. In 
telegramele adresate C.C. 
al P.C.R.. tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de 
comitetele județene de partid 
se arată că în prezent toate 
forțele umane și mecanice 
acționează Ha strîngerea re
coltei de pe ultimele supra
fețe cultivate cu porumb, 
sfeclă de zahăr, stru
guri. legume, fructe, impri- 
mîndu-se, totodată, un ritm 
susținut livrării în cel mai 
scurt timp a cantităților de 
produse destinate fondului 
centralizat al statului. De a- 
semenea, au fost concentra
te forțe sporite la eliberarea 
grabnică a terenului și exe
cutarea arăturilor adinei de 
toamnă. în încheierea tele
gramelor se menționează că 
lucrătorii ogoarelor din ju
dețele respective nu vor 
precupeți nici un efort pen
tru creșterea continuă a pro
ducției agricole vegetale și 
tnimale, sporind contribuția 
acestor zone la asigurarea 
bunăstării întregului popor. 
Ia ridicarea României pe noi 
culmi de progres și civili
zație.

In Bărăgan, la ora de 
vîrf a campaniei

Un octombrie „fierbinte" se derulează în Bărăganul ialomîțean, 
cu întregul „arsenal" de campanie de toamnă, susținind din plin 
momentul cel mai semnificativ al muncii de peste an — culesul 
recoltelor E vîrf de campanie, cum spun oamenii pămîntului, un 
moment în care nu i se îngăduie nimănui să piardă vremea, sau 
să facă munca cu jumătăți de măsură. De aceea acum, în cimpia 
Bărăganului, unde se ia de obicei pulsul campaniilor agricole de 
tot felul, ritmul de lucru menține pasul alert, consecvent, impus 
de o atare situație. Este un adevărat front — un front al muncii 
pașnice și rodnice — căruia tinerii i se alătură in număr mare, 
integrindu-se, așa cum vom vedea, in prima linie.

„HIRTIILE MAI POT AȘTEPTA, 
RECOLTA NU I"

La I.A.S. Ograda, una dintre 
unitățile reprezentative ale 
agriculturii ialomițene, sediul 
este închis. Toată lumea se 
află în cîmp. Au ieșit la recol
tat si cadrele TESA, cu excep
ția a doi economiști care țin 
legătura cu banca și efectuea
ză operațiile absolut necesare. 
Ceilalți sînt la Ferma nr. 16, 
„Murgeanca", Ia depănușat po
rumb. Intre cei 40 de oameni ai 
condeiului și cifrelor se află 
mulți tineri. Ei dau, de fapt, 
nota de hărnicie a întregului 
colectiv. Paula Rotaru, Tinea 
Tatu, Pompiliu Alexe, Viorica 
Neloiu au realizat fiecare cite 3 
tone și aceasta a devenit normă 
zilnică pentru toți. I-am întrebat 
cum rezolvă celelalte probleme.

problemele activității de birou. 
Mi-au răspuns simplu : „Hîrti- 
ile le facem diseară. într-o ju
mătate de oră. Ele mai pot 
aștepta, recolta nu !“.

Și elevii Liceului agroindus
trial Țăndărei, împreună cu 
colegii lof de la școlile gene
rale nr. 1 și 4 formează un 
colectiv de peste 1 000 de tineri, 
colectiv remarcat de la început 
pentru seriozitatea și disciplina 
muncii. „Ar fi păcat să nu 
treceți să-i vedeți, fac adevă
rate minuni", ne spusese tova
rășa Eugenia Coman, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Ialomița al U.T.C. Pen
tru ei insă a depănușa și or-

VASILE RĂVESCU 
GABRIEL LEANCU

(Continuare in pag. a ITI-a)

Fantezia și bunul gust- 
cartea de vizită 

a produselor destinate 
exportului

tima vreme sînt intens solici
tate treningurile, pantalonii și 
bluzele tip ..sport", care nu 
și-au găsit încă, în lume, un ri
val în ceea ce privește fantezia 
și — lucru foarte important — 
execuția, apoi, desigur, comen
zile neprevăzute, pentru că, ve
deți dumneavoastră, la o casă 
mare se găsesc (iar dacă nu se 
găsesc, se fac) de toate...

Să vedem acum unde se ex
portă ingenioasele produse ale 
întreprinderii „1 Iunie" din Ti
mișoara. Credeți cumva că 
lista e alcătuită din țări care 
n-au cunoscut industria de tri
cotaje ? Dimpotrivă. Apreciați 
dumneavoastră înșivă : Belgia, 
Canada, Franța, Italia, Olanda,

DRAGOMIR MAGDIN

(Continuare în pag. a II-a)

Reportajul nostru nu va (ab) 
uza decit de două, maximum 
trei noțiuni împrumutate din 
matematică și acestea nu știm 
cît de fidel întrebuințate...

Enunțul sau, dacă vreți, da
tele problemei sună cam așa : 
întreprinderea de tricotaje „1 
Iunie" din Timișoara este al 
doilea mare exportator (pe de
vize libere) al județului Timiș, 
dar un exportator din speța ce
lor care-și onorează sistematic 
contractele, și asta nu de ieri, 
de alaltăieri, ci de douăzeci de 
ani încoace, fără să fi avut, 
măcar o dată, returnări sau re- 
clamații privitoare la calitate. 
Ce anume produce întreprinde
rea „1 Iunie4' din Timișoara ? 
Pe lingă tradiționalele sale suc
cese, ținînd de articolele trico
tate tip „baby“, de lenjeria și 

pentru adulți, în ul-

Evenimente în viața organizațiilor U.T.C.: adunările generale de dare de seamă și alegeri

CU SPORITĂ EMOȚIE,
In sala de apel a minei

Prin însăși destinația sa. sala 
efe apel a unei mine are în ea 
ceva solemn, o încărcătură de 
emoție adesea ignorată de ei, 
minerii, obișnuiți să. treacă zi 
de zi pe acolo, înainte și după 
ieșirea din subteran (ritual 
transformat în rutină, proba
bil), dar simțită acut de către 
„pasagerii" chiar familiarizați 
cu astfel de locuri. Și totuși, zi
lele trecute, cu puțin timp îna
inte de intrarea in schimbul de 
dupâ-amiază. sala de apel de la 
mina Roșiuța din bazinul minier 
al Motrului iși recăpătase at
mosfera de solemnitate chiar și 
pentru cei 27 de tineri mineri, 
electricieni $i mecanici de 
mină, vagonetari, membri ai or
ganizației U.T.C. nr. 2 din ca
drul sectorului II, componenți 
ai brigăzii de tineret.

LAURENȚIU OLAN
Foto: T. ZIDARIU

(Continuare în pag. a II-a)

Eugen Ibinceanu: „Pentru 
noi toți nu este numai o o- 
bligație, ci o datorie de onoa
re să răspundem prin fapte 
de muncă adevărate încrederii 
pe care ne-o acordă toată lu
mea"

Mihal Lungulescu: „Sîntem 
una dintre cele mai bune or
ganizații U.T.C. de la Mina 
Roșiuța, dar asta nu înseamnă 
că nu mai avem rezerve pen
tru îmbunătățirea activității 
noastre"

Ion Croitoru : „Curtatul
membrilor brigăzii tineretului 
nu poate fi decit unul singur: 
îndeplinirea exemplară a tutu
ror angajamentelor asumate în 
această adunare generală"
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EUGEN BARBU

A fost dat națiunii noastre să penduleze între două genii : 
nnul un înger al melanholiei pre numele său Eminescu și 
altul al jovialității, un balcanic Intru, plin de spirit ca un 
gascon, numitul Caragiale, cel ce ne înveselește încă rizîn- 
du-și de Popești și Mitici, de candoarea lor, de o prostie, 
nu prăpăstioasă, fatală cît mai mult o cumsccâdenie mereu 
înșelată. Am mai scris undeva că individul din opera sa 
nu e răzbunător, că tragediile sale se termină cu toatele în 
coadă de pește, că revolta lui nu arc nici o doză malefica, 
e mai mult o rățoislă. a unor cîrcotași. Mache sau Lache 
sau spuneți-i cum vreți, drege covrigi la bodegă, bate po
litichia și bea berc. Evenimentele din viata lui sunt o birfă 
subțire, plină de aluzii, săgețile sunt neotrăvite, spada lui 
Mitică are surdină. El crește flori la mahala, complotează 
la gard ca mahalagioaicele de cea mai bună speță, dar are 
sentiment, iubește, spune pardon cind crede că a jignit pe 
interlocutor, preferă tragediei conjugale sau ambițului perso
nal, o minciună convenabilă pentru că arțagul Iui este nu
mai oral. Ura sa nu are adîncimi, e ca ploile de vară : mul
te tunete și scurte ieșiri din matcă după care se aiiată, 
curcubeul care este zimbetul malițios al autorului ce se as
cunde in spatele teribilelor lui caricaturi.

Caragiale a fost urii ca orice om de geniu, pentru că me
diocrității, totdeauna omul de excepție îi stă in cale, îi arată 
adevărata dimensiune minusculă. Nu spun lucruri noi, exi
lul său berlinez nu a fost numai o evadare în mediul sobru 
nemțesc, o cheltuire nesăbuită a unei averi moștenite, ci mai 
mult o încercare de a se sustrage din mizera atmosferă în 
care trebuia să trăiască. Și-a avut Caionul său și această 
speță încă n-a dispărut, i se impută o așa-numită „lipsă de 
patriotism", ceea ce mi se pare o aberație pentru că o na
țiune sănătoasă moral are nevoie de un medic care cu- 
rarisește prin ris. Dacă e vorba de patriotism să ne amintim 
de teribilul său pamflet inspirat de represiunile din 1907 și 
cu asta cred că am spus totul. Există o singură dificultate 
in ce-1 privește pe acest ironist : aceea de a încerca mereu 
să nu semănăm cu unii dintre eroii săi, ceea ce din cind 
in cind se mai întâmplă...
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REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE 
PE PRIMELE 9 LUNI ALE ANULUI

Evenimente în viața organizațiilor U. T. C.: adunările generale de dare de seamă și alegeri

CU SPORITĂ EMOȚIE, ÎN SALA DE APEL A MINEI
Prezentăm, în continuare, rezultatele obținute în întrece

rea socialistă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii 
din întreprinderi industriale, de transporturi, din unități 
agricole, precum și din domeniul circulației mărfurilor.

Potrivit punctajului general, stabilit pe baza realizării in
dicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii 
socialiste, la sfirșitu] lunii septembrie •). pe primele locuri 
se situează :

ÎN DOMENIUL EXTRACȚIEI 
SI PREPARĂRII 
MINEREURILOR

Locul I: Exploatarea minieră 
Cavnic, județul Maramureș cu 
77’.3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8 la suta la 
producția fizică, 9,3 la sută la 
producția netă, 6,1 la sută la 
producția-marfă vindutâ și în
casată, 7,4 la sută la productivi
tatea muncii, 15.5 la sută la vo
lumul de pregătiri miniere : 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai 
mici cu 6,1 la sută decit cele 
planificate, iar cele materiale 
cu 7,5 la sută.

Locul II : Exploatarea minieră 
Certei, județul Hunedoara.

Locul III : întreprinderea mi
nieră Bălan, județul Harghita.
ÎN DOMENIUL EXTRACȚIEI 

ȚIȚEIULUI 
ST GAZULUI METAN

Locul I: Schela de foraj-ex- 
tracjție Marghita, județul Bihor, 
cu 558,2 puncte.

Sarcinile de plan au fost de
pășite cu 5,2 la sută la produc
ția fizică și cu 14.7 la sută Ia 
producția vîndută și încasată ; 
depășiri importante de plan au 
mai fost obținute la producția 
netă și la productivitatea mun
cii ; cheltuielile totale la 1000 
lei producție-marfă au fost mai 
mici cu 9.1 la sută decit cele 
planificate, iar cele materiale 
cu 7,9 la sută.

Locul II : Schela de extracție 
TWoviște.

Locul III : întreprinderea de 
extracție gaz metan Mediaș.

ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI 
$1 UTILAJE ELECTRICE. 
MOTOARE $T MATERIALE 

ELECTROTEHNICE
Locul I : întreprinderea „E- 

lectrobanatu-Timișoara cu 989,5 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost denâsiți cu : 6,9 la sută 
la producția fizică, 3,3 la sută la 
producția netă. 7.5 la sută la ex
port. 5.1 la sută Ia productivi
tatea muncii. 1-.2 la sută Ia be- 
nef?rii : cheltuielile totale la 
1 000 lei productie»marfă au fost 
mai mici cu 1.4 Ia sută decit 
cele planificate, iar cele mate
riale cu 1.3 Ia sută.

Locul II : întreprinderea de 
motoare electrice Pitești.

Locul III : întreprinderea de 
celule prefabricate Băilești. ju
dețul Dolj.
IN INDUSTRIA CHIMICA — 

SUB R AMURA 
CHIMIE ANORGANICA 

ȘI ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE
Locul I : întreprinderea chi

mică Dudesti, municipiul Bucu
rești. cu 770,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost denășfți cu : 3,2 la sută 
la producția fizică, 2.4 la sută 
la producția netă, 1.1 la sută la 
producția-marfă vîndută si în
casată. 8,1 la sută la producti
vitatea muncii și la beneficii ; 
depășiri importante de plan au 
fost obținute la export și Ia li
vrări de mărfuri la fondul pie

ței ; cheltuielile totale la 1000 
lei producție-marfă au fost mai 
mici cu 0,7 la sută decit cele 
planificate, iar cele materiale 
cu 1 la sută.

Locul II : Combinatul chimic 
Rîmnicu Vîlcea.

Locul III : întreprinderea chi
mică Turda, județul Cluj.

ÎN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRII LEMNULUI
Locul I : întreprinderea de 

mobilier și decorațiuni ,.He- 
liade“-București cu 776,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9.2 la sută 
Ia producția netă, 16,1 la sută 
la producția fizică, 9,6 la sută 
la productivitatea muncii. 9.1 la 
sută la beneficii, 4,1 la sută Ia 
livrări de mărfuri la fondul 
pieței ; cheltuielile totale la 
1 000 lei producție-marfă au fost 
mai mici cu 1 la sută decit cele 
planificate, iar cele materiale cu 
8,9 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
produse lemn-mobilă București.

Locul III : întreprinderea 
ILEFOR — Tg. Mureș.

ÎN INDUSTRIA PIELĂRIEI, 
CAUCIUCULUI 

ȘI ÎNCĂLȚĂMINTEI
Locul I : întreprinderea de 

piele și încălțăminte „Pionie- 
ruF'-București cu 929.9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 15.4 la 
sută la producția-marfă vindutâ 
și încasată și cu 5.2 la sută la 
export ; depășiri importante de 
plan au fost obținute la pro
ducția netă. productivitatea 
muncii și Ia livrări de mărfuri 
la fondul pieței ; cheltuielile to
tale la 1 000 lei producție-marfă 
âu fost mai mici cu 1,2 la sută 
decit cele planificate, iar cele 
materiale cu 2.1 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
piele și încălțăminte „Progre- 
sul“-București.

Locul III : întreprinderea de 
piele. încălțăminte și maroehi- 
hărie „13 Decembrie“-Sibiu.
TN INDUSTRIA ALIMENTARA 
— SUBRAMURA MORĂRIT, 

PANIFICAȚIE 
ȘI PRODUSE FĂINOASE

Locul I î întreprinderea de 
morărit, panificație și produse 
făinoase Teleorman cu 1 205.3 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 25.7 la sută 
la producția fizică, 28,8 la sută 
la Droductia-marfă vindutâ si 
încasată. 24.1 la sută la livrări 
la fondul pieței : depășiri im
portante au mai fost obținute Ia 
producția netă, productivitatea 
muncii si la beneficii : cheltuie
lile totale la 1 000 lei producție- 
marfă au fost mai mici cu 6.6 
la sută decit cele planificate, 
iar cele materiale cu 7,5 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
morărit și panificație Covasna.

Locul III : întreDrinderea de 
morărit și panificație Neamț.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR RUTIERE

Locul I : întreprinderea de 
transport specializat pentru a-

gricultură și industria alimentară 
Galați cu 718,4 puncte.

Principalii indicatori de plar. 
au fost depășiți cu : 13 la sută 
Ia producția netă, 21,6 la sută 
la volumul mărfurilor transpor
tate, 14,9 la sută la productivi
tatea muncii, 13,8 la sută la ve
nituri brute din activitatea de 
transport : depășiri importante 
de plan au fost obținute la be
neficii ; cheltuielile la 1 000 lei 
venituri brute din transporturi 
au fost mai mici cu 0,4 la sută 
decit cele planificate.

Local II : întreprinderea de 
transporturi auto Gorj.

Locul III : întreprinderea de 
transporturi auto V ran cea.

ÎN DOMENIUL POȘTEI 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR

Locul I: Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Bu
zău cu 413.3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,6 la sută 
la volumul activității de poștă 
și telecomunicații. 1.1 la sută la 
prestații în unități fizice. 1.7 la 
sută la prestații de servicii pen
tru populație, 14.2 la sută la be
neficii. 6 la sută la volumul de 
activitate pe o persoană ; chel
tuielile la 1 000 lei venituri au 
fost mai mici decit cele plani
ficate cu 3,6 la sută.

Local II î Direcția județeană 
de poșta și telecomunicații Bis
trița.

Local HI: Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Vrancea.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI COMUNALE

Local I: întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comu
nală si locative Caraș-Severin 
cu 1 354 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 43.8 la sută 
la producția si prestările in uni
tăți fizice. 43,2 la sută la pres
tările de servicii pentru popu
lație. 44.2 la sută îa producția 
netă. 30.5 la sută la beneficii : 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
produc*.ie-marfă și prestări de 
servicii au fost mai mici cu 6.5 
la sută decit cele planificate, 
iar cele materiale cu 9 la sută.

Locul II : Întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comu
nală si îocativâ Vîloea.

L-ocul m : întreprinderea ju
dețean! de eosnodârie comu
nală și loca ti vă Neam:.

TN ronpTRatla 
MEȘTEȘUG ARF \ SC K

Locul I : Uniunea județe?-:? 
a cooperativelor mertesuzârer- 
Covasna cu 979.7 ounete.

Principalii indicatori de oia- 
au fost ceoâsiți cu : 6.5 la sută 
la producția netă. 8 La «-rtâ la 
product ia-marfă ri arestările de 
ee-vicu. 14 la coti ’a produc*-a 
fizică. 6.1 la «ră la reri- 
serviri: pentru populație: de
pășiri importante de plan au 
fost obținute la beaeficri. li
vrări de mărfuri către fopdnî 
pieței s: la exno-t.

Locul n : Uniunea județeană 
a cooperativelor meftesueârest: 
Dolj.

Local in : Uniunea confecții, 
încălțăminte, prestări ser.-.cri 
București.

*) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
mancii, costurile de produc
ție $i beneficiile siat calcu
lați pe opt luni.

Fantezia și bunul gust
(Urmare din pag. I)

R.F. Germania, S.U.A., la care 
se adaugă Egiptul, Kuweitul și 
multe altele din seria celor mai 
puțin sau deloc producătoare. 
Se cuvine spus că există firme, 
precum „Bitzer” (R.F. Germa
nia) sau „Jomo“ și ..Schroeu- 
ters” (Olanda), renumite ele in
sele pe piața internațională 
prin produse oarecum similare, 
firme care au renunțat la pro
ducție, adoptînd în totalitate 
produsele românești, de Timi
șoara, după ce (și asta spune 
ceva despre calitate !) le-au fă
cut, acestora, o reclamă demnă 
de invidiat și chiar de... învă
țat !

Iar acum, a treia și ultima 
noțiune cvasimatematică : Ne
cunoscuta ! Pentru că, oriunde, 
îndărătul marilor izbinzi, se 
ascunde cineva, ilustrul ano
nim, îndeobște personaj co
lectiv, pe care la Timișoara, 
iată, directorul tehnic al între
prinderii, inginer Maria Hnțu, 
nu se sfiește să-1 invoce : „La 
noi, tinerii sint baza...”. Idee pe 
care ne permitem s-o reluăm, 
s-o ilustrăm in rindurile care 
urmează.

„LA NOI, TINERII SINT BAZA..."

Așadar, e vorba de o fabrică 
veche (înființată în 1926), în
viorată de forțe noi. Or, a- 
ceste fox’țe noi nu sint altele 
decit tinerii, care alcătuiesc, la 
nivel de întreprindere, majori
tatea. Ca, dealtfel, și la nivel 
de secții sau de ateliere. Nu 
este, insă, vorba numai de o 
pondere numerică. Atita vre
me cit calitatea — ideea re
cunoscută de conducerea în
treprinderii — depinde de oa
meni, in primul rînd, și apoi 
de alți factori, la rindul lor, 
considerabili (îi vom exami
na !), tinerii au de spus un cu- 
vînt aparte. Pe primul Ioc, 
pină una-alta stau calificarea și 
perfectionarea tinerelor cadre, 
sub forma unor — renumite în 
oraș — cursuri organizate de 
întreprindere, cu durata între 
3 și 6 luni, prin care au trecut 
mai mult de jumătate din nu
mărul muncitorilor (de fapt, 
muncitoarelor calificați. Am 
deschis o paranteză din care re
zultă ponderea feminină, ab

solut reală, și pe bună drep
tate. Cine altcineva decit fe
meia, ipotetică mamă, poate 
imagina și executa cu mai mult 
atașament, cu mai multă de
licatețe. inspirație și fantezie 
(dacă nu cumva, uneori, sen
surile se suprapun) modele de 
costumase, de articole „cu bu
cata” ? Cine altcineva decit Ea 
poate cobori la cerințele (im
previzibile și totuși...) be
neficiarului ultim, copilul, îm
părat peste o lume in care nu 
pătrunzi neverificat ?

întrucit, din patru mii de lu
crători, peste două mii au 
virstă medie, nemaivorbind de 
cei care — încă tineri — au 
depășit această virstă, media 
pe întreprindere nu trece de 22 
de ani, și această împrejurare 
grăiește de la sine asupra co
tei de entuziasm specifică în
treprinderii ! Consecințele sint 
previzibile : Constanța Mănâiiă, 
secretar adjunct cu probleme 
organizatorice al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere se află 
în posesia unor argumente con
vingătoare privind implicarea 
tinerilor in toate problemele în
treprinderii, și asta nu oricum, 
ci cu respectabilă trudă. Bu
năoară, e vorba de o inițiativă 
pur utecistă : promovarea in 
trepte a tinerilor e condiționată 
de rezultatele obținute la cursu
rile de perfecționare. Astfel, 
Florica Grui. Rozalia Babușca. 
Ioana Ghinea. Maria Bușa, fie
care de la altă secție și multe 
altele ca ele, n-ar fi putut ob
ține trepte superioare, daca 
n-ar fi fost, mai întii, eviden
țiate ca bune absolvente ale 
cursurilor de calificare și, ul
terior, ca lucrătoare fruntașe la 
locurile lor de muncă...

CALITATE - REFLEXUL RELAȚIEI 
OM-MAȘINÂ

Directorul tehnic al între
prinderii, inginer Maria Huțu 
e un om lucid, care știe că nu 
s-ar fi putut ajunge la diver
sificarea gamei de produse, la 
apogeul calității lor, fără im
plicarea tinerilor producători 
într-o manieră nemaiîntîlnită, 
fără cointeresarea lor la pro
ducerea unor contexturi noi și, 
implicit, la aplicarea unor noi 
tehnologii de fabricație. De

pildă, pentru realizarea tre
ningurilor destinate exportului, 
a fost nevoie de generalizarea 
tricotului bucle cu buclă scurtă, 
pe supor: de poiiester (fibră 
românească î). ceea ce presu
pune renunțarea cei puțin par
țială la poliarr.ida dir. import. 
Or. cei mai vajnici apărători 
ai ideii s-au dovedit, de înda
tă. tinerii ! Pe de altă parte, 
confrații lor (de virstă. mai 
ales), de Ia secția Creație au 
abordat, de îndată, modele cu 
aspect comercial, in sensul bun 
al cuvintului. Așa se explică 
succesul internațional al trico
turilor „bucle- cu raieuri ori
zontale și verticale, puse de a- 
cord cu ultimele cerințe ale 
modei actuale, pe plan mon
dial. în atelierul Broderie am 
asistat, de pildă, la realizarea 
pasmanteriei și a accesoriilor 
necesare pentru îmbunătățirea 
aspectului produselor. Și asta 
nu oricum, ci prin perfecțio
narea (de fapt, inventarea) 
unor mașini de dantele trico
tate. a unui dispozitiv de ru
lare, metrare și termofixare a 
dantelelor, avindu-i ca autori 
pe tinărul Constantin Igna și 
pe experimentatul maistru, su
fletul inventatorilor din între
prindere (cum il numește Ma
na Kuțu), Ivan Ciortus.

Inovațiile, invențiile și ini
țiativele de perfecționare a u- 
tilajelor nu se opresc la ate
lierul de broderie. Ele consti
tuie o permanentă coordonată a 
fabricii de tricotaje, din cit 
am înțeles, așa incit nu ne-a 
mirat să descoperim și la ate
lierul de tricotaje o formă de 
înlocuire a vechiului sistem de 
furnizare a firelor (la mașina 
de tricotat cu roti dințate) prin 
furnizoare cu bandă, realizare 
a unui Întreg colectiv de maiș
tri si muncitori, demn de toată 
cinstea.

Vreți o concluzie ? Ea este și 
nu este posibilă. Este, pentru 
că numeroase fapte grăiesc în 
favoarea întreprinderii vizi
tate, și întirzie, fiindcă e vor
ba de numai una din cele 41 
de întreprinderi ale Centralei 
de industria tricotajelor... Cea 
de la Timișoara se distinge, e 
adevărat, prin oameni și fapte, 
care se pot cita, la nesfîrșit, dar 
rămîne de văzut în ce măsură 
partea salvează totul...

(Urmare din pag. I)

Adunarea generală de dare 
de seamă și alegeri a organiza
ției U.T.C. 2/11 de la mina Ro- 
șiuța — pentru că acesta era 
motivul intîlnirii celor 27 de ti
neri în sala de apel — s-a des
fășurat intr-o astfel de at
mosferă nu numai pentru că 
locul o impunea, ci prin însăși 
importanța pe care ea a căpă
tat-o pentru toți membrii ei, 
prin seriozitatea și profunzimea 
analizei pe care atit darea de 
seamă, cit și cei înscriși la cu- 
vînt au făcut-o referindu-se la 
activitatea desfășurată pe plan 
profesional, politico-ideologic, 
al vieții interne de organizație 
de către membrii biroului, dar 
și de către fiecare tinâr în 
parte de la alegerile preceden
te pină in prezent. Inversînd 
puțin ordinea firească in care 
s-a desfășurat adunarea, inver
sare dealtfel necesară pentru a 
înțelege mai bine, din ca"pul 
locului, aprecierile de care se 
bucură acești tineri, sâ notăm 
mai întîi cuvintele tovarășului 
Nicolae Civitu, directorul mi
nei : ..Este plăcut pentru mine 
sâ iau parte la adunarea dum
neavoastră de dare de seamă și 
alegeri, să vă exprim și cu a- 
ceastă ocazie din partea condu
cerii minei, a comitetului de 
partid felicitări pentru modul 
în care v-ați integrat în efor
tul nostru general de a da țâ
rii cit mai mult cărbune. La 
mina Roșiuța tinerii, și in 
acest context, dumneavoastră, 
ocupă posturi de muncă dintre 
cele mai importante, posturi- 
cheie s-ar putea chiar spune, 
de ei depinzind într-o măsură 
destul de mare îndeplinirea 
sarcinilor de plan ce ne revin. 
Este adevărat, pe ansamblul 
exploatării miniere, înregis
trăm anumite rămîneri in urmă 
pe primele 9 luni, pentru că in 
trimestrele II și III ale acestui 
an nu am mai avut abataje 
frontale. Acum avem abataje și 
avem și certitudinea câ in tri
mestrul acesta planul de pro
ducție va fi deoășit cu 50 000 
tone cărbune. în ultima pe
rioadă ați crescut mult ca va
loare profesională, ceea ce în
seamnă câ avem asigurat 
schimbul de taiine. Faptul câ 
sectorul dumneavoastră a dat

cea mai mare parte a produc
ției minei este o dovadă că 
putem avea încredere în voi. 
în același timp, insă, și organi
zația U.T.C, și conducerea mi
nei trebuie să ne preocupăm 
mai mult pentru ridicarea în
tregii activități ce o desfâșurați 
la nivelul activității profesio
nale. în acest sens, există deja 
un plan de măsuri pe care va 
trebui să-1 completăm cu pro
priile dumneavoastră propuneri 
și apoi să trecem imediat la 
transpunerea lui în prâctică. 
Desigur, in primul rind cu 
sprijinul organizației din care 
faceți parte**...

...în darea de seamă prezen
tată adunării generale de către 
Eugen Ibinceanu, secretarul or
ganizației U.T.C., se sublinia 
faptul că principalul instrument 
de măsurare a eforturilor de-1- 
puse de tineri îl constituie gra
dul de participare a lor Ia rea
lizarea producției fizice și nete, 
modul în care fiecare dintre ei 
își realizează sarcinile la fie
care post de muncă. Subliniind 
că rămînerile în urmă înregis
trate de mină ar fi putut fi 
diminuate, printr-o mai bună 
organizare a producției chiar în 
sectorul în care a acționat bri
gada tineretului, printr-o mo
bilizare mai puternică a tineri
lor, prin executarea unor lu
crări de reparație și întreținere 
la timp, de calitate superioară, 
prin eliminarea absențelor ne
motivate. a întârzierilor și în
voirilor, darea de seamă releva 
că brigada tineretului a obținut 
rezultate bune atit în ceea ce 
privește extracția de lignit, cit 
și în privința recuperării mate
rialelor de mină, reducerea 
cheltuielilor materiale, atrăgînd 
totodată atenția că în centrul 
întregii activități a organizației 
U.T.C. vor trebui să stea și în 
viitor generalizarea inițiative
lor valoroase din cadrul între
cerii uteciste, întărirea ordinii 
și disciplinei, ridicarea perma
nentă a nivelului de pregătire 
profesională a tinerilor, perma
nentizarea acțiunilor de muncă 
patriotică în sprijinul produc
ției”.

..Prin prisma rezultatelor ob
ținute. spunea în cuvîntul său 
electricianul de mină Mihaî 
Langalescu, sîntem una dintre 
cele mai bune organizații U.T.C.

Constantin Dumitrașcu: „Important este să cîștigăm cît mai mult 
timp executind întreținerea și repararea utilajelor din abataj prin acți
uni de muncă patriotică in sprijinul producției**

de la mina Roșiuța, dar asta nu 
înseamnă că nu mai avem re
zerve pentru îmbunătățirea ac
tivității noastre. în acest sens, 
cred că trebuie să trecem la re
pararea în afara orelor de pro
gram, poate chiar duminica, a 
circuitelor de benzi ‘ transpor
toare pentru a elimina stațio
narea lor in timpul programu
lui de lucru. De asemenea, va 
trebui să găsim modalitățile 
pentru o mai bună aprovizio
nare cu materiale de mină a 
abatajelor, astfel lncît să nu 
înregistrăm întreruperi îp timpul 
lucrului efectiv. în ceea ce pri
vește activitatea biroului orga
nizației U.T.C., consider că el 
putea face mult mai multe 
pentru petrecerea timpului li
ber a tinerilor, pentru organi
zarea unor activități la care să 
fie antrenați toți membrii or
ganizației noastre”.

„Consider, spunea Ia rindul 
său mecanicul Constantin Gî- 
bu, că darea de seamă a fost 
prea săracă atit în ceea ce pri
vește exemplele pozitive din ac
tivitatea noastră, cit și în pri
vința unor abateri pe care Ie 
mai avem de la disciplină. 
Este adevărat că cifrele pre
zentate în darea de seamă re
flectă și munca noastră (secto
rul II dă circa două treimi din 
producția minei), dar trebuie

spus că ne lovim încă de o se
rie de dificultăți pe care am 
fi putut să le evităm dacă 
ne-am fi organizat mai bine. 
Biroul organizației U.T.C. a 
desfășurat o activitate satisfă
cătoare. și cînd spun aceasta 
mă refer în primul rînd la 
faptul câ nu s-a preocupat în
deajuns pentru stabilizarea oa
menilor cu experiență mai 
mare în brigada noastră, cărora 
le simțim încă nevoia, că nu 
s-a implicat mai mult în orga
nizarea timpului liber al tineri
lor, activitățile cultural-educa
tive ca și cele sportive fiind 
mai mult decît sporadice. în 
ceea ce ne privește pe noi, bri
gada tineretului, vă asigurăm 
că ne vom ține cuvîntul dat de 
a ne îndeplini exemplar sarci
nile de plan pină la sfîrșitul 
anului”.

Propuneri concrete pentru îm
bunătățirea condițiilor de mun
că și viață ale tinerilor au fă
cut în cuvîntul lor și vagone
tarul Constantin Dumitrașcu și 
mecanicul Ion Croitoru (înfiin
țarea unei biblioteci, amenaja
rea unui club, adaptarea teme
lor de învătămînt politico-ideo
logic la condițiile concrete de 
muncă ale tinerilor mineri 
etc.) care, adăugate proiectului 
de hotărîrî ce a fost adoptat în 
unanimitate și care prevede în
tre altele stabilirea de măsuri

--------------------------------------------- ---------------"lDe la banal la exceptional
Hotârtt lucru, duminica e o 

zi turna: bună pentru privit 
la televizor, iar capricioasa 
duminica de octombrie parcă 
anume făcută sâ te lași prins 
de caruselul imaginilor pe 
care telei-iziunea ni le dârj- 
>e$te drept binesieritaiâ răs
plată după o săptăminâ de 
muncă. Deci ce vede telespec
tatorul asiduu, statornic și bi
ne întestionat (nu ne intere
sează deocamdată cel cusurgiu 
sau pur și simplu selectiv, 
exigent—)?

Viata duminicală începe cu 
o lecție despre rezistențe 
(pentru seraliști) îi emisiunea 
militară, strict funcțională (în 
care aflăm totuși câ se creea
ză— „un cadru aducător la 
scopul. Continuă cu ^Bucurii
le muzicii" (destul de suma
re). mai precis „Povestea din 
pădure^ de Constantin Bobes- 
cu și „Viața satului", in care 
apar (prima oară pe ziua de 
duminică) citeva imagini bi
ne făcute, alerte, reporteri de
gajați. dezinvolți. chiar acizi și 
aflăm una, alta despre starea 
recoltei. O imagine frumoasă, 
cea a bătrinului rotar din 
Gorgota. care, vorbind despre 
meseria lui, zice că pe rotârie 
„nu toți au indrăgostit-o așa”, 
un reportaj pe linia subțire 
dintre document și poezie, 
dintre sociologie și economie.

Mai departe, „Lumea copii
lor". zimbăreață și ultrain- 
structiva și-un episod din 
„Toate pinzele sus”, film re
gizat de Mircea Mureșan după 
celebrul roman de Radu Tudo- 
ran. In timpul căruia toată su
flarea copilărească a străzii se 
aciuează prin fața televizoare
lor. Să nu uităm înainte de-a

trece cu procesul nostru ver
bal la .„Albumul duminical", 
că minute întregi, in pauzele 
dintre emisiuni am avut rara 
ocazie de-a vedea un mă
nunchi (să nu zicem maldăr) 
de garoafe-de-sezon. mereu a- 
ceieașL ca-ntr-un test psiho
logic de probare a calmului. 
AminHndu-ne cu jind și re
gret pauzele de demult cu 
peisaje și muzică asortată, re
laxante. uneori adevărate ima
gini de sărbătoare. $i fiindcă 
am uzat ae această sintagmă, 
s-o folosim și pentru momen
tul poetic Voiculescu — Bla-

doar-doar vom învăța pină la 
urmă textele respective ori 
măcar vreo figură din dansul 
Minelli !

Dar fiindcă vorbeam de re
portaj, se cade să nu uităm 
veritabilul spectacol, în înțe
lesul' cel mai frumos al cuvin
tului pe care Aristide Buhoiu 
și excelenta Iui echipă (Tibe- 
riu Mocanu, Ileana Popovici, 
Cătălina Bucur) ni l-au oferit: 
o incursiune în începuturile 
ciberneticii, o pendulare bine 
filmată între informare știin
țifică și document Un eseu 
sobru și alcătuit cu grijă des-

CRONICA TV

ga. frumos filmat de trei ope
ratori (Roeșoreanu. Sergovici, 
Toader) răspunzi nd dorinței 
noastre autumnale de poezie. 
..Albumul" a fost de astă dată 
mai generos (calitativ vor
bind) ia materie de reportaj 
decit in ce privește muzica. A- 
supra celei autohtone prefe
răm sâ ne exprimăm altă dată, 
iar In privința cunoscutelor 
„vedete internaționale” cre
dem câ realizatorii ne oferă 
cu atita dărnicie pelicule pe 
care noi le-am tot văzut din 
două motive (Ia alegere’): ori 
să nu ne șocheze cu o avalan
șă de noutăți pentru care cred 
dinșii că nu sîntem suficient 
de pregătit L ori dintr-un ex
ces de bunăvoință, in ideea că

pre o mare operă de gindire: 
„Psihologia consonantistă” de 
Ștefan Odobleja, lucrare ela
borată la Lugoj de cel ce era 
prin 1938—1939 medicul regi
mentului 7 infanterie și publi
cată apoi de „Librairie Ma- 
loir.e” la Paris, obiectul unor 
stranii coincidențe și contes
tări. sau cum declara în fața 
aparatului de filmat, emoțio
nat și emoționant, Liviu Pe- 
trina: „an caz tipic în care o 
valoare absolut prioritară a 
fost tinută în necunoaștere, a- 
nulată prin tăcere”. Așadar, 
am văzut o peliculă-document 
cu Ștefan Odobleja în primă
vara lui ”78. nu cu mult timp 
înainte de moartea sa. Odo
bleja vorbind despre „regina

tuturor teoriilor, știința viito
rului”, Odobleja povestind 
cum s-a retras în satul său 
nataL Odobleja deschizîndu-și 
cartea și citindu-ne de la pa
gina 733. Odobleja anunțînd cu 
modestie copleșitoare că lu
crează la perfectarea unei 
logici. Sau cum a aflat el des
pre... cibernetică, așadar des
pre propriile lui idei în ter
meni schimbați „după moda 
care se instaurase ulterior”. 
$i-apoi, după chipul acestui 
român ale cărui legi sînt 
comparabile cu importanța le
gilor lui Einstein, imagini și 
iar imagini de calculatoare 
electronice, acestea care au 
intrat in viața noastră cea de 
toate zilele. Și-n timp ce me
moria înmagazina enunțuri 
vagi despre principiul acordu
lui și al selectivității prin re
zonanță, senzația amestecată 
— de mîndrie și de amără
ciune.

Seara a venit cu o concu
rență neloialâ intre stilul fes
tiv, paietele și zîmbetele în
vățate ale prezentatorilor din 
festivalul filmului ostășesc pe 
programul unu și „Serata mu
zicală” de pe doi, cu un invi
tat de zile mari: compozitorul 
Ștefan Niculescu. Adică o ple
doarie excepțională pentru cel 
mai înalt profesionalism și 
pasiunea lucidă.

Filmul de duminică, o pe
liculă cu Marlene Dietrich și 
Laughton Charles, „Martorul 
acuzării**, între umor engle
zesc și rețetă, suspense și sta
niol, a dus la bun sfîrșit a- 
ceastă duminică la televizor, 
dovedindu-ne că de la banal 
la excepționat (și invers) dis
tanța e uneori foarte mică.

CLEOPATRA LORINȚIUy

Nicolae Civitu, directorul Minei Roșiuța: „In ultima pe
rioadă ați crescut foarte mult 
ca valoare profesională, ceea 
ce înseamnă că avem asigurat 
schimbul de mîine*

concrete pentru ca fiecare tî- 
năr în parte să poată contribui 
la realizarea ritmică și depăși
rea sarcinilor de plan, acțiuni 
vizind folosirea intensivă a u- 
tilajelor din dotare și asigura
rea unei mai bune funcționări 
a acestora, perfecționarea in 
continuare a pregătirii profe
sionale, îmbunătățirea stării de 
disciplină, conturează un bogat 
program de activitate pe care 
tinerii organizației U.T.C. nr. 2 
din sectorul II al minei Ro- 
șiuța sint hotărîți să-1 pună in 
aplicare începind încă din a- 
ceste zile. Cuvintele încuraja
toare rostite la adresa lor de 
către tovarășul Nicolae Civitu, 
directorul minei, seriozitatea cu 
care au dezbătut atit împliniri
le, cît și neajunsurile pe care 
le-au întîmpinat în ultima pe
rioadă constituie garanția că a- 
cest plan va prinde cît mai re
pede viață. O garanție care este 
dată în fond chiar de valoarea 
lor, valoare de care sînt pe de
plin conștienți. cum spunea în 
finalul adunării Eugen Ibincea- 
nu. reales în unanimitate în 
funcția de secretar al organiza
ției U.T.C., și care îi oWiga la 
rezultate din ce in ce mai 
bune. „Este nu numai o obliga
ție, remarca el, ci o datorie de 
onoare să răspundem prin fap
te încrederii pe care toată lu
mea ne-o acordă**.

TV
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,03 Profiluri șco

lare. 11,25 Teatru în serial: „An
ton Pann” — partea a n-a. 12,05 
Orchestra de muzică populară a 
Consiliului județean al sindicate
lor din Bu2ău. 12,30 Cincinal 
’81—’05 « ÎN SPIRITUL HOTARÎ- 
RILOR RECENTEI PLENARE A 
C.C. AL P.C.R. 13.00 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16,OS 
Viața școlii. 16,25 Clubul tineretu
lui. 17,00 Cabinet de perfecționare profesională. 17,35 Civica. 17,M 
1001 de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20,20 
Actualitatea economică, 20,33 Me
moria documentelor — Unirea. în 
conștiința națională a românilor. 
21,00 Teatru TV: „Uitarea” de 
valentin Munteanu. 22,00 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,20 Salonul 
TV al artelor plastice. 21.10 Mic 
dicționar de operă și balet: Lite
ra F (IV). 22,00 Telejurnal.

De la
Ministerul >. 
Sânâtâții

în perioada 25—31 octombrie 
1982 se va desfășura în întrea
ga țară a doua etapă din a- 
cest an a acțiunilor de imuni
zare antipoliomielltică a copiilor. Vor primi o doză de vac
cin poliomielitic oral trivalent 
copiii născuți între. 1 septem
brie 1981 Și 31 august 1982. La 
această primovaccinare sînt 
rugați să se prezinte la dis
pensarele medicale, cu copiii 
din grupa de virstă arătată 
mai sus, atît localnicii cît șl 
familiile cu domiciliul flotant 
sau cei care în intervalul res
pectiv se află ocazional în alte 
localități decît cea de domici
liu.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

ia orice masă preparate din H

peste oceanic J

Rețeta zilei: STAVRID
Materii prime pentru 5 porții : 1 kg. 

stavrid cu cap, 200 g. ulei, 100 g. lămîie, 
apă minerală o ceșcuță, un virf de cuțit 
piper măcinat, o jumătate legătură de 
pătrunjel, un virf de cuțit sare de lămîie 
și o linguriță de sare.

Peștele se unge cu ulei (100 g) și se

CU

Preparatele din pește ocea
nic sint ieftine, gustoase și 
in întregime asimilabile.

Peștele oceanic este o sur
să importantă in alimentația 
dv„ fiind bogat in proteine, 
grăsimi, fosfor și vitaminele 
A + D.

De vinzare în toate maga
zinele specializate de pescă
rie, in magazinele „Alimen
tara* și în diverse preparate 
culinare, în unitățile „Gos
podina” și de alimentație 
publică.

SOS DE LĂMÎIE
frige pe grătar. Se răcește, și se așază pe 
platou. Sosul se pregătește astfel: intr-un 
vas se adaugă restul de ulei, piper, pă
trunjel verde tocat mărunt, sare de lămîie 
și se omogenizează. Sosul se toarnă peste 
bucățile de pește și se presară pătrunjel 
verde deasupra.

Prețul orientativ 3,90 lei/porția.

ORIZONT „ a sama complexa de aparate de fotografiat care realizează fotografii de bună calitate.
Seria de aparate foto ORIZONT, compusă din șase tipuri de 

complexități diferite, satisface o diversitate de preferințe, fiind 
destinate atît începătorilor, cît si celor avansați în arta fotografică.

Aparatele foto ORIZONT cuprind cele mai noi elemente tehnice din industria optică mondială:
• construcție compactă cu mecanisme sigure; • obiectiv ea 

lentile tratate antireflex (permite redarea perfectă a culorilor); 
• contact central pentru blitz, sincronizare integrală cu selector 
electric/magneziu; • pîrghie cu armare rapidă; • numărător de 
cadre automat; • celulă fotoelectrică pentru măsurarea iluminării.

Prin natura construcției lor se exclude posibilitatea expunerii 
duble. Dintre principalele date tehnice rețineți:
• folosește film în casete de 36 imagini, format 24/36; • obiec

tiv FOTOCOLOR 1 :2,8/40 ; • timpi de expunere B î 1/30—1/300 fi 
B : 1/30—1/500; • exponometru incorporat; A reglaj de sensibilitate film 13—27 DIN.

Magazinele și raioanele specializate ale comerțului de stat vă 
oferă întreaga gamă de aparate foto ORIZONT la prețurile cu
prinse între 500—1 200 lei, la care se adaugă costul etuiului (20 lei, în funcție de complexitatea aparatului).

Recom



TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Stcretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Survolarea teritoriului Republicii Socialiste România la întoarce
rea din statul Kuweit îmi oferă din nou prilejul de a transmite sa
lutări frățești dumneavoastră și poporului Republicii Socialiste 
România.

Urez tuturor oamenilor muncii din țara dumneavoastră succese 
In continuare in întărirea multilaterală a României socialiste.

ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Socialist Unit din Germania, 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Democrate Germane

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Excelență,
Am fost deoseb’t de impresionat de mesajul frățesc de felicitări 

pe care ați avut amabilitatea să mi-1 trimiteți cu prilejul Zilei na
ționale a Bolswanei.

Doresc să mulțumesc Excelenței Voastre pentru acest nou semn 
de prietenie continuă care există în mod fericit intre popoarele 
noastre. Folosesc acest prilej pentru a vă ura dumneavoastră sănă
tate și prosperitate și fericire poporului român.

DR. Q. K. J. MASIRE
Președintele Republicii Botswana

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Mulțumindu-vă profund pentru amabilele dumneavoastră felici

tări. vă exprim urările mele de fericire personală și de bunăstare 
pentru nobilul popor român.

FERNANDO BELAUNDE TERRY
Președintele Republicii Peru

AGENDA
Delegația parlamentară din

* R.P. Mongolă, condusă de to
varășul Țedendambîn Gotov, 
secretarul Prezidiului Marelui 
Hurarf Popular, a avut, în 
cursul zilei de luni, întrevederi 
cu tovarășii Alexandru Ro$u, 
ministru secretar de stat Ia Mi
nisterul Comerțului Exterior șt 
Cooperării Economice Interna
ționale, și Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe.

în timpul convorbirilor, au 
fost discutate probleme privind 
dezvoltarea relațiilor româno- 
mongole, precum și unele as
pecte ale situației internaționa
le. în acest context s-a eviden
țiat rolul hotărîtor al întîlnirilor 
româno-mongole la «nivel înalt 
pentru intensificarea raporturi
lor dintre cele două țări. Tot
odată, a fost subliniată dorința 
de a acționa, în continuare, 
pentru amplificarea relațiilor 
bilaterale, a cooperării econo
mice și tehnico-științifice dintre 
România $i Mongolia.

Au luat parte Ion Stoian, ad
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economi
ce internaționale, precum și 
Namsrain Luvsanravdan, am
basadorul R.P. Mongole la 
București.

Luni după-amiază, tovarășul 
Nicolae Constantin, ministrul 
comerțului exterior și cooperă
rii economice internaționale, a 
avut o întrevedere cu Aii Abdul 
Rahman Al-Bahr, ministrul pe
trolului al R.A. Yemen, pre
ședintele părții yemenite In Co
misia mixtă guvernamentală de 
cooperare economică și tehni
că dintre Republica Socialistă 
România și Republica Arabă 
Yemen, a cărei primă sesiune 
se desfășoară la București.

cadrul eonvorbirii care a 
atlit loc s-a exprimat dorința 
comună de a dezvolta colabora
rea economică dintre cele două 
țări, subliniindu-se că lucrările 
primei sesiuni a Comisiei mixte 
vor stabili acțiuni și măsuri 
concrete menite să amplifice 
cooperarea româno-vemenită în 
domenii de larg interes comun, 
conlucrarea tehnico-științifică, 
sporirea și diversificarea schim
burilor comerciale bilaterale.

Tovarășul Nicolae Constantin, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a primit luni pe Raymond 
Waldmann, asistent al secretaru
lui pentru comerț al S.U.A., con
ducătorul părții americane la re
uniunea Grupului de lucru cu 
privire la dezvoltarea comerțului 
și cooperării al Comisiei econo
mice mixte româno-americane, 
care s-a desfășurat la București.

Cu acest prilej s-a exprimat 
satisfacția pentru evoluția conti
nuu ascendentă a relațiilor eco
nomice româno-americane, rela
ții care se dezvoltă in conformi
tate cu ințelegerile și orientările 
convenite cu prilejul intilnirilor

SPORT

Dinamo, Corvinul și Universitatea Craiova 
în prima manșă a turului doi al cupelor 

europene la fotbal
Miercuri și joi. se desfășoară prima manșă a turului doi 

al cupelor europene la fotbal, fază a competiției in care sînt 
angajate și trei echipe românești In „Capa campionilor eu
ropeni", DINAMO BUCUREȘTI întîlnește pe stadionul ,^?3 
August" din Capitală deținătoarea trofeului, echipa engleză 
ASTON VILLA. Formația din Birmingham, care a avut un 
început de sezon mai slab anul acesta, pare să se fi re
dresat, în etapa de sîmbătă cîștigînd net, cu 3—0, în fața 
revelației actualului campionat, Watford. Tot miercuri in 
„Cupa U.E.F.A.", CORVINUL HUNEDOARA va primi vizita 
formației iugoslave F.C. SARAJEVO, în cadrul căreia acti
vează cunoscutul internațional Safet Șusici. UNIVERSITA
TEA CRAIOVA este singura echipă românească ce va evo
lua în deplasare, jucînd joi cu SHAMROCK ROVERS, una 
dintre cele mai puternice formații din fotbalul irlandez, de 
8 ori campioană și de 20 de ori ciștigătoare a cupei.

• DUPĂ 60 de turnee dispu
tate, in clasamentul „Marelui 
Premiu — F.I.L.T." Ia masculin 
conduce tenismanul american 
Jimmy Connors, cu 3 355 punc
te. urmat de Ivan Lendl (Ceho
slovacia) — 2 313 puncte, Guil
lermo Vilas (Argentina) — 
2 285 puncte, John McEnroe 
(S.U.A.) — 1805 puncte, Mats 

și convorbirilor la nivel înalt In 
acest context, a fost sublimat 
faptul că există largi posibilități 
pentru extinderea și adincirea 
colaborării și cooperării bilatera
le pe multiple planuri, pentru 
sporirea și diversificarea schim
burilor de mărfuri dintre cele 
două țări.

La întrevedere a participat 
Nicolae Andrei, adjunct al mi
nistrului comerțului exterior 
cooperării economice internanc- 
nâle, conducătorul părții române 
Ia reuniunea Grupului de lucra.

Luni la amiază, în Capitală 
au luat sfîrșit lucrările Simpo
zionului româno-bulgw eo tsaa 
..Raporturi lingvistice. literare 
și culturale româno-te'Eare*. 
organizat in cadrai reatiOcr de 
colaborare științifică dtotre 
Universitatea din B-curesti si 
Universitatea „Klîment Ohrid- 
ski“ din Sofia.

Timp de cinci zile. pariiri- 
panții : cadre didactice univer
sitare. cercetători științifici si 
studenți din învățăm in tu! su
perior filologic din cele două 
țări au susținut peste 70 de co
municări ce au abordat o bo
gată problematică privind re
cente studii și cercetări in do
meniile lingvisticii, literaturii și 
folclorului din România ri Bul
garia. Au fost prezentate va
loroase lucrări ce au înfățișat 
asoecte ale dezvoltării celor 
două culturi, caracterul tor na
țional in circuriu! va’oritor uni
versale. tn cadrai dezbaterilor 
au fost aduse, de asemenea, hu
gest ii cu privire la dezvoltarea 
în continuare a investigațiilor 
cu caracter filologic.

La București a avut loc. luni, 
reuniunea Grupului de lucru cu 
privire la dezvoltarea comerțu
lui și cooperării al Comisiei e- 
conomice mixte româno-ameri
cane.

Lucrările grupului au fost 
conduse de Nicolae Andrei, ad
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economi
ce internaționale. și de Ray
mond Waldmann. asistent al 
secretarului pentru comerț al 
S.U.A.

Cele două părți au analizat, 
în spiritul înțelegerilor conve
nite la nivel înalt, stadiul rela
țiilor economice româno-ameri
cane, modul cum se îndeplinesc 
hotăririle și acțiunile adoptate 
la ultima sesiune a Comisie: e- 
conomice mixte, posibilitățile și 
căile menite să asigure lărgirea 
și diversificarea in continuare 
a schimburilor comerciale și a 
cooperării economice dintre 
România și S.U.A.. pe baze re
ciproc avantajoase.

La încheierea lucrărilor, con
ducătorii celor două părți in ca
drul grupului au semnat un do
cument de lucru, in care sint 
înscrise măsuri și mijloace 
practice vizi nd intensificarea 
schimburilor de mărfuri și adin
cirea cooperării dintre cele două 
țări.

Wilander (Suedia) — 1520
puncte etc.
• SPORTIVII chinezi inten

ționează să participe la 12 dis
cipline la Jocurile Olimpice di 
vară din 1984 — a declarai zia
riștilor secretarul general ad
junct al Comitetului olimpic al 
R.P. Chineze, He Zhenlîang, 
aflat in vizită de documentare

Pe frontul recoltei

ÎN BĂRĂGAN - LA ORA DE VÎRF A CAMPANIEI azi
(Urmare din pag. t)

dona în grămezi cite 1 000 tone 
porumb pe zi a devenit ceva 
obișnuit De fapt, ei sprijină ac
tivitatea recoltării la I.A.S. 
Ograda de 4 ani, cu regularita
te și cu pricepere de buni gos
podari. O fac acum cu mai mul
tă răspundere, deoarece recolta 
este foarte bună, superioară cu 
aproape o tonă la hectar față de 
anul trecut. La apariția acestor 
rînduri ei își vor fi încheiat mi
siunea, ceea ce, desigur, confir
mă organizarea deosebită, hăr
nicia și priceperea unui colec
tiv bine sudat, coordonat cu 
competență de tînărul și energi
cul director Alexandru Stincă. 
Laudele primite din partea 
conducerii I.A.S. se cuvin cu pri
sosință.

în vreme ce se încheie recolta
tul pe ultimele suprafețe, zilnic 
combinele string știuleții de pe 
150 ha, se continuă cu aceeași 
febrilitate celelalte lucrări. Si 
aici se remarcă tinerii. Iată, in- 
tr-o echipă pe care o conduce 
Tudor Dimache, la strîns restu
rile vegetale, acționează cu 
tragere de inimă tinerele Maria 
și Anișoara Cernat. Ancuța 
Mi cu. Flori ca Durbacă. Aici se 
pregătește terenul pentru insă- 
mințat și locul trebuie curățat 
de tot ceea ce ar putea împie
dica creșterea corespunzătoare 
a culturii. Obligă la opera
tivitate brigada tinerilor me
canizatori — din rindul că
rora ii numim pe Radu Ursâ- 
chescu. Nuță Fătu, Anica Stan 
— care acționează neîntrerupt 
la pregătirea terenului și semă
natul griului pe ultima parte a 
solei de 400 hectare. Aflat aid, 
să supravegheze și să îndrume 
lucrările, in lipsa șefului de fer
mă. directorul LAĂ, Melente Tu- 
duce. ne asigură că nimeni nu 
va părăsi cimpul pină ce nu va 
fi strîns ultimul știulete de po
rumb : _S-a anunțat vreme rea 
și nu vrem să ne prindă ploile-.

PROMOVAT! $1 RESTANT1EPI 
LA EXAMENUL. CAMPANIEI I

Așa cvm am fost informați de 
tovarășul Constantin Petrache. 
președintele Consiliului tineret 
sătesc, alături de cei peste 
33 MM de elevi, utedrti din uni
tățile sătești ale micii industrii 
Fi oameni ai muncii de la orașe, 
pe ogoare! ? ialomitene au fost 
prezenti in această fiertdntî 
satnoanie mai bine de 1000 de 
«raderai bocurestenL Dintre toți, 
cei care s-au remarcat in mod 
r-osebit tint -ludemii Facultă
ții de m zeamcă agricolă, care au 
IdKTJt efectiv pe tractor. la ara
tul «i peezătitul terenului pen
tru M-măr.ît sau in atelierele de 
reparații ale secțiilor de tr^ra- 
nizare. La fermele I..AS. Slobo
zia. Ograda. Borâr.estl Bărăga- 
nu. Vlăderi, prevnir.deni unde 
au acționat aceștia au dovedit 
dragoste pentru muncă, pentru 
viitoarea lor profesie, disciplină 
si pricepere, pcnind in aplicare 
cu eficiență cunoștințele dobin- 
dite in facultate. Se oca te spâ
ne că au trecut si acest impor
tant examen al muncii cu note 
dintre cele mai bune. La fel de 
bine pregătiți s-au prezervat la 
examenu! rampaniei de toamnă 
si <tu denri: FaraTrâtii de chimie, 
afiati H tabăra de muncă de la 
LA_S. Fetești.

Si noi ri beneficiarii regretăm 
că rtu potera afirma aceleași lu
cruri despre alti colegi, care au 
privit «uperftrial prezenta tor tn 
mijlocul oamenilor cimpuhn. 
Ara s-a fcrtîmptat la I_A_S. An- 
drăsesti. dnd studenții primei 
serii de ta Facultatea de elec
tronică si electrotehnică nu s-au 
încadrat in disciplina corespun
zătoare. nerealizindu-și normele, 
părăsind locul de muncă. Mai 
mult, la plecare au lăsat, drept 
„amintire- celor ce i-au armat, 
așternu turtle umplute ra_ mar
meladă. O asemenea comportare 
Ii situează pe poziția restanție- 
rilor Ia acest obiect. A-S.C. poa
te analiza temeinic asemenea 
stare de lucruri.

RECOLTA - 
PREOCUPAREA TUTUROR

Pe elevii Școlii generale nr. 3 
Slobozia nu i-am mai găsit la 
Ferma nr. 3 Amari unde era lo
cul lor de activitate. „Tocmai 
au terminat depănușatul porum
bului. ne spune tinărul tehnician 
Stere Teguș. Au lucrat excepțio
nal, ca adevărați agricultori. 
Acum sint la Ferma nr. 11, la 
Bucu“. Tînârul tehnician este 
vădit marcat de oboseală. Noap
tea trecută a asigurat îndru
marea tehnică la ferma nr. 1, la 

la Los Angeles. Lotul R.P. Chi
neze va cuprinde circa 300 de 
sportivi și sportive, printre care 
atleți, gimnaști, halterofili, Îno
tători. scrimeri, cicliști și tră
gători cu arcul

• IN TURNEUL internațional 
de șah de la Novi Sad, după 8 
runde, conduce maestrul iugo
slav Petar Popovich cu 5,5 punc
te, urmat de olandezul Van der 
Wiel — 5 puncte, Florin Gheor
ghiu (România), Ribli (Ungaria)
— cite 4,5 puncte, Kurajița (Iu
goslavia — 4 puncte (1) etc. In 
runda a 8-a, Popovici a ciștigat 
la Quinteros, Van der Wiel l-a 
învins pe Bielajac, Romanișin a 
obtinut victoria in partida cu 
Gligorici, Suetin a pierdut la 
Nikolici, iar partidele Gheorghiu
— Deze și Ribli — Smejkal s-au 
încheiat remiză.

• COMPETIȚIA internațio
nală automobilistică de la Brands 
Hatch a fost câștigată de echi
pajul Ickx (Belgia) —- Beli 
(Anglia), care a parcurs 877,500 
km in 5 h 35’01“ (medie orară 
158,261 km). Pe locurile urmă
toare s-au clasat î Patrese — 
Fabi (Italia) — la 5" și Pitzpa- 
trick (Anglia) — Wolleck (Fran
ța) — la 9 ture. 

arat, „ca întărire*' a corpului de 
Specialiști. Așa că își poate per
mite un „respîro", ca să ne în
drume spre Bucu. Ii aflăm cu 
ușurință pe elevi, grupul lor ma
siv zărindu-se de departe, în 
mijlocul grămezilor aurii de po
rumb depănușat.

— Sint aici de la 7 și jumă
tate, ne spune tehnicianul fer
mei, Gheorghe Vasilescu, și fac 
treabă bună. Au organizat o 
adevărată întrecere între clase. 
Vedeți, unii și-au terminat nor
ma și, după pauza de masă, vor 
mai realiza încă una. Ne sînt. de 
mare ajutor în această activitate 
destul de migăloasă. In ciuda 
numărului mare — peste 500 — 
sint foarte ordonați și cuminți.

In cele 29 de zile de cînd a- 
cordă sprijin la recoltatul po
rumbului, elevii Școlii generale 
nr. 3 „au schimbat" trei ferme, 

La panoul fruntașilor

TinAral nie Vrsăchescu (foto 1) n-a ezitat, du pi terminarea liceului, să Îmbrățișeze profesia de 
mecanizator. Deși abia s-a urcat pe tractor, este unul dintre cel mai harnici mecanizatori care au 
acționat și acționează pe ogoarele I.A.S. Ograda. In punctul „Coasta", al C.A.P. Coșereni, 27 de co
operatori zoresc la recoltatul sfeclei de zahăr, pe cele 45 hectare. Activitatea lor, desfășurată cu 
bune rezultate, este coordonată de tehnicianul Zoe Biținean (foto 2). A absolvit Liceul agroindustrial 
Armășești ta iunie și acum ia t-o conductad cu competență operațiunile culesului. Oamenii, cel care o 
cunosc bine, o apreciază și-i acordă toată Încrederea. La rindul său, nu se „sfiește** să lucreze cot 
la cm cu ei. Asta U asigură autoritatea. Alături de experiența lui Gheorghe I. Tudor, de 15 ani șeful 
echipei respective, se îmbogățește și experiența tinerei tehniciene. Energic și omniprezent. Stere Te- 
guș (foto 3), tehnician la Ferma nr. 3 Amara, Împarte necesarele Îndrumări fie brigăzilor de elevi 
care execută depănușatul porumbului, fie mecani za lorilor care lucrează zi și noapte la pregătitul te
renului și semănatul griului.

lărind la fiecare loc de muncă 
o bunâ impresie, asa rum tac și 
la invatatură. unitatea respecti
vă fiind una dintre cele mai 
bune dm județ. Nu ne surprin
de. așadar, că tinărul director 
Vaiecrim Qltb^anu, ca și tinere
le cadre dxdachce ale scolii, in
tre care Leorad Melmc. Iulian 
Chirtae, Emiha Bălan, Constan
tin Ttrixzri. Gheorghe Tarna. 
lacrează împreună cu elevii cu 
aceeași plăcere și răspundere 

la dasâ-. Dacă volumul 
muncii — peste 4 000 de tone 
porumb F**it|f* — nu li se 
pare prea mare. In schimb, va
loarea educativă a acțiunii este 
considerată irertimabita. Expli
cabil fapeul că. atimci cind unii 
pârara n-au înțeles acest rost, 
oferind bani ir. schimbul absen

Șapte sute de elevi ai Liceu tui tndustria! nr. î din Urriceni aș
teaptă ta centrul orașului, de mai bine de o ară, mașina care 
să-i transporte la locul culesului, t’nli, nerăbdători, au Dlecat pe 
jos. In sfîrșit, își face apariția șoferul Ovidiu Matei. Ce s-a m- 
timplat ?

— Am fost Ia complexul meșteșugăresc, am așteptat mai mult 
de o jumătate de oră și n-a venit nimeni. I-am văzut pe capii că 
stau și m-am prezentat aici.

— Unde vor lucra 7
— Nu știaL..
— La vie. zice tovarășul Mihai Pavunev, directorul liceului.
— Btae, plec. Va trebui să fac cel puțin trei curse, spune șo

ferul, urctad la volan.
S-a pierdut, evident, un bun timp de Tucru. Asta nu înseamnă 

că elevii respectivi nu își fac datoria. Și-a fac cu bune rezultate. 
Ei s-au remarcat la recoltatul legumelor, la depănușat porumb și, 
de cîteva zile, la culesul strugurilor. Alături de ei, tinerii profe
sori Nicolae Fira. Minodora Rădulescu, Ștefan Darofte, Florea 
Sandu și toți ceilalți.

• LOS ANGELES SE PRE
GĂTEȘTE... După 4 ani de ne
gocieri, un contract care garan
tează că Jocurile olimpice de 
vară din 1984 nu vor co6ta un 
cent pe locuitorii din Los An
geles, a fost, în sfîrșit. semnat 
intre municipalitatea california- 
nă și Comitetul de organizare a 
olimpiadei. Pentru securitate și 
alte servicii asigurate pe perioa
da desfășurării jocurilor sint 
prevăzute cheltuieli totale de 22.1 
milioane dolari, dintre care 16 
milioane vor fi finanțate din 
taxele hoteliere și vînzarea bile
telor. diferența urmînd să fie 
achitată de comitetul de organi
zare. Acest contract nu privește, 
insă, decît orașul Los Angeles și 
nu și pe celelalte orașe-satelit 
ale olimpiadei, unde se vor des
fășura întreceri. Pentru fiecare 
din aceste locuri trebuie purtate 
negocieri în mod separat.
• DUPĂ SURPRIZA DE LA 

OSLO. Norvegia a preluat con
ducerea în grupa a IV-a elimi
natorie a Campionatului euro
pean de fotbal inter-țări învin- 
gind net. cu 3—1, echipa Iu
goslaviei. miercuri seara, pe sta
dionul „Ullevaal" din Oslo. Tom 
Lund — care disputa cu această 
ocazie ultimul meci internațional 
in fața publicului propriu — a 
fost omul numărul unu al întîl-

ței copiilor lor de Ia munca 
cimpului, au fost dezaprobați, 
trebuind să recunoască rușinați 
inoportunitatea gestului. Dar, 
susține inginerul pensionar Gh. 
Bojan, aflat și el în mijlocul 
copiilor, muncind cu convin
gerea că mai este bun încă de 
muncă și i-ar fi jenă să stea 
acasă cînd recolta e pe cîmp 
nestrînsă — asemenea fapte 
nu-i caracterizează pe lucrătorii 
Bărăganului. Chiar și șoferii 
ajută la încărcat. Efortul sporit, 
susținut, prelungit pentru strin- 
gerea grabnică a recoltei este 
înțeles cum se cuvine de către 
toată lumea.

CAMPANIA... PE ROATE

Mașinile trec în goană spre 
bazele de recepție încărcate cu 
porumb. Ele sint acum stăpîne 

pe șosele. De fapt, circulația ce
lorlalte mijloace, a celor nean
gajate in campanie, se face mai 
mult seara, cind se întunecă 
bine. în Bărăganul ialomițean, 
alături de alte mijloace de 
transport, pot fi intilnite mașini 
conduse de tineri ostași ai pa
triei, prezenți și ei pe acest mare 
front al toamnei cu aceeași ab
negație și dăruire. De două luni 
de zile ei n-au slăbit ritmul de 
transport, punind la adăpost 
griul, legumele, fructele, porum
bul. La Andrășești, Urzice ni, 
Balaciu, Brânești, Cegani, Bora, 
Vlădeni, pretutindeni unde ac
ționează acești bravi tineri, 
munca este mai dinamică, mai 
eficientă. în centrul coloanei, la 
Ferma nr. 3, Amara, a fost or
ganizată o secție de reparații, 

niril Chiar ei a deschis scorul 
după cinci minute de Ia începe
rea jocului și a contribuit sub
stanțial. in continuare, la succe
sul echipei sale. Ultimul său 
meci. insă, la care va mai parti
cipa. va fi in deplasare, respectiv 
la Sofia, cind selecționata Nor
vegiei va intilni reprezentativa 
Bulgariei. In ciuda ploii și a 
vîntului foarte puternic, norve
gienii au demonstrat o mare 
forță de joc. E adevărat, in re

TIME-OUT
priza a doua echipa Iugoslaviei 
a asediat pur și simplu, cimpul 
de joc al adversarilor, dar n-a 
reușit să egaleze. în schimb, in 
min. 68. Larsen Oekland a mar
cat al doilea gol. Iugoslavul 
Savici a profitat de o eroare a 
apărării norvegiene și a redus 
din handicap în min. 74. dar 
norvegianul Hareide a înscris al 
treilea și ultimul gol doar cu 
cîteva secunde înainte de fluie
rul final. Comentînd meciul, se
lecționerul norvegian Roeste 
Fossen a declarat : „Norvegia va 
fi de aici înainte dificil de în
vins. la Oslo 

dotată cu tct ceea ce are nevoie, 
în asemenea condiții de efort 
susținut, transportul operativ. 
Alături de cei mai buni șoferi, 
care-și depășesc zi de zi planul 
de transport, activează aici și 
cei mai pricepuți mecanici auto, 
precum Petru Ștef, loan Tîrteu, 
Gheorghe Sabou, Adrian Jurcă. 
„Dacă timpul ar mai ține așa 
dacă lucrătorii ar acționa cu 
mai multă operativitate la în
cărcat și descărcat, ne spune 
loan Mureșan, în cîteva zile vom 
putea raporta încheierea trans
portului porumbului din cimp". 
Pentru aceasta, mecanicii nu 
pregetă să lucreze chiar și noap
tea, pentru remedierile defecțiu
nilor.

O inițiativă eficientă se dove
dește și cea a Școlii de șoferi 
din Slobozia, care prevede ca in
struirea conducătorilor- auto pe 

mașinile basculante să se facă 
concomitent cu transportul recol
tei. Se realizează astfel pregătirea 
in cele mai bune condiții, se eco
nomisește carburant și lubri- 
fianți, se valorifică din plin 
timpul favorabil muncii.

NUMAI CU TREI CĂRUȚE..

E deja trecut de ora 8 și Ia 
baza siloz din Slobozia mașinile 
și remorcile abia sosesc. Con
form graficului de afluire, pînâ 
la această oră C.A.P. Amara ar 
fi trebuit să predea 20 de tone 
de porumb. Dar abia au sosit trei 
căruțe. In asemenea condiții, 
foarte rar unitatea respectivă 
reușește să predea 150 tone pe 
zi, cit are stabilit. Din unitățile 
Amara. Miloșești, Troianu, Gri- 
vița, Smirna este programat a 
se prelua zilnic, cantitatea totală 
de 650 tone. Graficul pe 2ile și 
pe unități indică insă o activi
tate neritmicâ. In perioada 27 
septembrie — 1 octombrie, de 
pildă, s-au predat cantități între 
112—167 tone. în ultimele zile 
s-a ajuns la aproape 500 tone. 
„Dacă unitățile nu-și organizea
ză bine transportul și nu-și in
tensifică efortul la porumb, spu
nea Radu Cetățeanu. șeful bazei- 
siloz, in caz de vreme nefavora
bilă. vom avpa mari greutăți cu 
preluatul și însilozatul produc
ției. Am asigurat 5 puncte me
canizate pentru descărcare și 
alte 4 la pătule. Dar unitățile 
trimit puțini oameni la descăr
cat. uneori deloc. De obicei, 
după orele 10. mijloacele de 
transport se aglomerează și ne 
pun probleme. De asemenea, am 
asigurat unităților C.A.P. spa
țiu suplimentar pentru depozi
tare. Dar numai C.A.P. Miloșești 
și Ciulnița au răspuns invitației 
de a construi aici pătule tio 
„Argeș" pentru această opera
țiune". Remarcăm ordinea și 
curățenia in spațiul acestei 
unități, ca si efortul tinerilor 
mecanici. laboranțt silozari de a 
prelua in cele mai bune condiții 
recolta. Se impune ca și unită
țile repartizate aici să-și coordo
neze activitatea, astfel incit să 
predea dt mai repede întreaga 
cantitate de porumb, evitind 
pierderile prin respectarea gra
ficelor de afluire stabilite.

• MENOTTI — ÎN SPANIA ? 
Cesâr Luis Menotti, antrenorul 
echipei argentiniene. campioană 
mondială in 1978. a dezmințit că 
ar fi avut contacte cu formația 
spaniolă F.C. Barcelona pentru a 
antrena anul viitor echipa lui... 
Maradona. Dar el a recunoscut, 
in schimb, că a pus la punct un 
acord de principiu cu uh alt club 
spaniol Valencia, unde el îl va 
regăsi pe fostul sâu ..elev" Mario 
Kempes, pentru o eventuală ne
gociere de contract. „Eu am o 
înțelegere verbală cu președin
tele clubului din Valencia, dom
nul Jose Ramos Costas, cu care 
voi purta desigur convorbiri in 
acest scop dacă Asociația de 
fotbal argentiniană nu va re
înnoi contractul meu. oină la 
sfîrșitul acestui an, pentru a 
rămine tn fruntea selecționatei 
naționale. Asta-i tot !“ — a pre
cizat directorul tehnic al echipei 
Argentinei. Mai trebuie știut, 
insă, că guvernul argentinian a 
micșorat substanțial fondurile 
necesare pregătirii echipei națio
nale după eșecul de la C.M. din 
Spania si este puțin probabil — 
se spune la Buenos Aires — ca 
Menotti să continue să conducă 
selecționata națională cu mijloa
cele financiare mult restrînse și 
cu un salariu inferior celui pe 
care-1 primește în prezent.

INFORMATIhNOTE-SAH’FILATELIE’LIMOR 
INSEMNARI’MUZICA* JOCURI’EPIGRAME

ÎN CURÎND!

SERBĂRILE SCÎNTEII
TINERETULUI

La solicitarea organizațiilor de tineret, atit de îndrăgita 
„ediție scenică" a ziarului nostru — SERBĂRILE SCINTEII 
TINERETULUI — va fi prezentă din nou în mijlocul iubi
torilor săi. la sfîrșitul acestei luni, după un program ce cu
prinde următoarele localități : Agnita — duminică, 24 octom
brie : Sibiu — luni, 25 octombrie ; Mediaș —- marți» 26 oc
tombrie ; Bistrița — miercuri, 27 octombrie ; Năsăud — joi, 
28 octombrie ; Piatra Neamț — vineri, 29 octombrie ; Roman 
— sîmbătă, 30 octombrie ; Focșani — duminică, 31 octombrie. 
Vă invităm, dragi prieteni tineri, la o suită de noi intilniri 
cu arta autentică, la noi intilniri cu muzica (în expresiile ei 
cele mai diverse), cu poezia, dansul, cu sportul și voia bună.

Printre invitații noștri : actorii Ion Caramiiru, George Mi
ll ăiță, Dan Tufaru, Dan Bacinschi, solistele de muzică popu
lară Florica Bradu, Ionela Prodan, Mariana Mihaica, for
mația vocal-instrumentală „Roșu și Negru" condusă de Li- 
viu Tudan, soliștii de muzică tinără Victor Socaciu, Mihaela 
Bustuchină-Vlaicu, Gheorghe Gheorghiu, Vasile Bucovină, 
pianistul Adrian Tomescu, violonista Simona Moise, poetul 
Dan Verona, comentatorul sportiv Cristian Țopescu. Nu vor 
lipsi dialogurile politice și culturale. Realizator : poetul Lu
cian A\ramescu.

„Serbările Scînteii tineretului", deci, un spectacol complex, 
atractiv, tineresc, cu ritm, un spectacol cu o durată de apro
ximativ 4 ore non-stop, finalizat cu dans și realizat cu tineri 
și pentru tineri de binecunoscute personalități ale vieții 
noastre artistice și culturale.

Cu excepția Agnitei unde va fi doar un spectacol de Ia ora 
19, în toate celelalte localități vor avea loc cîte două spec
tacole începînd de la ora 16, și ora 20, în sălile cele mai în
căpătoare. Biletele și invitațiile de spectacol pot fi procurate 
prin comitetele U.T.C., precum și de la agențiile de bilete.

Caligrafii de buzunar

ALPINISM - „...MUNȚI EXISTA»
Matei Schenn, 

maestru emerit al 
sportului, alpinist 
care a efectuat in 
acest sport teme
rar peste 50 de 
premiere, in 22 de 
ani de activitate, a- 
firmă că „masivul 
Bucegi este repre
zentat cu cele mai 
grele trasee din 
zona alpină, iar in 
zona subalpină cele 
mai accidentate 
trasee se găsesc la 
Cheile Bicazului".

Cu ocazia desfă
șurării la Valea 
Albă și in masivul 
Hășmaș a Alpinia- 
dei internaționale 
din România des
pre poezia înăl
țimilor montane 
carpatice Dimitrie 
Velkov din Bulga
ria afirma că mun
ții noștri „...sint ex
traordinarii Antre- 
nindu-se pe trasee
le românești, orice 
echipă de alpiniști 
e pregătită să în
frunte cele mai 
grele trasee euro
penei iar alpinis
tul Reinhard Detz- 
ner din R.D. Ger
mană aprecia că 
„locurile și condi
țiile din Carpați

sint minunate. Tra
seele sint lungi și 
pline de neprevă
zut".

Matei Schenn este 
unul dintre alpiniș- 
tii noștri cu o bo
gată activitate. Cu
vintele lui despre 
alpinism sînt com
petente : „acest
sport al bărbăției 
și-a făcut un loc

către inimă și soa
re in Carpați. Ti
nerii au datoria 
sub îndrumarea ce
lor experimentați 
»ă-i dta o noui 
strălucire tot mai 
mîndră fiindcă la 
noi... munți exis
tă!^

G.D. ALMAȘ

Foto-album

Băile Tușnad, cel mai mic oraș din țară, altfel decit il știți 
din sezoanele de vîrf

Apel
O călătorie cu autobuzul, 

chiar și o stație, de la Gară 
spre oriunde in municipiul 
Galați, costă 6 (șase) lei. Vi 
se pare cam mult. Și nouă. 
Numai că U.T.L. Galați pune 
în vînzare numai bilete cu 
talon, de patru călătorii și, 
vrei, nu vrei să călătorești 
cu patru autobuze, pe vîn- 
zătoarea de la punctul de 
distribuire a biletelor de Ia 
stația de la Gară nu o in
teresează. Asta are de vîn
zare, asta oferă ! Ce răspuns 
ne oferă conducerea U.T.L. 
Galați ?

Rubrică realizată de CONSTANTIN STĂM



LA NAȚIUNILE UNITE

Tineretului un statut activ in
pentru a-și pune potențialul 

în slujba idealurilor de pace,A

și independență, colaborare și

creator
libertate
progres

societate
STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

MANIFESTAM PRILEJUITE
DE ZIUA ARMATEI ROMANE

Cuvîntul reprezentantului României, tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar 

al C.C ol U.T.C., președintele Comitetului consultativ al O.N.U. pentru 

Anul internațional al tineretului, in Comitetul pentru probleme sociale, 

umanitare si culturale

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres) — In Comitetul pentru 
probleme sociale, umanitare și culturale al Adunării Generale a 
O.N.U. a început dezbaterea punctului privind pregătirea și mar
carea în 1985 a Anului internațional al tineretului, manifestare 
mondială care are la origine o inițiativă a României.
Luînd cuvîntul, reprezentan

tul României, tovarășul Nicu 
Ceaușescu, secretar al C.C. al 
U.T.C., președintele Comitetului 
consultativ al O.N.U. pentru 
Anul internațional al tineretului, 
a declarat că dezbaterea privind 
Anul internațional al tineretului 
este menită să asigure o exami
nare aprofundată asupra modu
lui în care se aplică programul 
concret de măsuri și activități ce 
urmează a fi întreprinse înaintea 
și in timpul acestui important e- 
veniment. Comitetul consultativ 
pentru Anul internațional al ti
neretului prezintă, in urma celei 
de-a doua sesiuni a sa, un an
samblu de recomandări orientate 
ferm spre acțiune privind apli
carea programului. în calitate de 
președinte al comitetului, repre
zentantul României a subliniat 
că a doua sesiune a acestui or
gan a constituit un însemnat pas 
înainte în procesul de pregătire 
și marcare a Anului internațio
nal al tineretului. Adoptarea prin 
consens a tuturor recomandări
lor supuse atenției Adunării Ge
nerale le sporește valoarea po
litică și practică, oferind o bună 
garanție pentru aplicarea lor. 
Principala concluzie care ~ ~ 
desprins din lucrările comitetu
lui o constituie preocuparea ge
nerală de a se trece efectiv, la 
toate nivelele, la pregătirea Anu
lui, în spiritul programului de 
măsuri și activități. Acest pro
gram se dovedește a fi o plat
forma de acțiune realistă și si
mulatoare în direcția inițierii 
unor manifestări pe plan local, 
național, regional și intern auo- 
nal, menite să mobilizeze tir.ăra 
generație, guvernele, alți fac
tori de deeizie în intensificarea 
eforturilor consacrate amelioră
rii substanțiale a condiției ac
tuale a tineretului.

în perioada imediat urmă
toare, a arătat vorbitorul, este 
necesară elaborarea de către gu
verne și organizațiileTde tinere:, 
precum și de către Organizațiile 
internaționale cu caracter mon
dial sau regional, a unor pro
grame concrete de acțiune, le
gate nemijlocit de situația, aspi
rațiile și nevoile tineretului in 
diferite țări sau regiuni, in con
textele economice și social-poli- 
tice respective.

Viata stă mărturie câ prin fon
dul său de opțiuni și aspirații, ti
năra generație se caracterizează 
prin dorința de a participa cit 
mai activ la eforturile poooare- 
lor pentru liehidarea anacronis
melor economice și sociale, la 
dezbaterea și soluționarea pro
blemelor ce confruntă contempo
raneitatea. Tineretul fiind o 
forță socială mai puțin legată de 
trecut, dar deschisă prezentului 
și viitorului trebuie să dispună 
de pîrghii efective de acțiune po
litică și economică la nivelul fie
cărei societăți pentru a-și pune 
marele potențial creator în sluj
ba idealurilor de pace, libertate 
și independență, colaborare, de
mocrație și progres.

Referindu-se la povara pe 
care cursa înarmărilor o repre-

s-a

zintă pentru tinăra generație, 
vorbitorul a subliniat câ marile 
manifestații pentru pace și de
zarmare ce au loc in ultima vre
me pe cele mai diferite meri
diane și in special pe continen
tul european constituie mărturii 
elocvente ale participării tine
retului la înfăptuirea unuia din 
obiectivele esențiale ale Anu
lui internațional al tineretului 
— pacea — valoare supremă a 
întregii omeniri.

De asemenea, a arătat vorbito
rul. efectele crizei economice se 
răsfring în mod dramatic asu
pra tinerei generații. Șomajul 
este in creștere atit in țările dez
voltate, cit și in țările in curs 
de dezvoltare. Blocarea dreptu
lui la muncă se conjugă in nu
meroase tari cu analfabetismul 
și lipsa de calificare profesio
nală. Dăinuiesc incă, in unele 
țări, stări de lucruri care gene
rează criminalitatea, parazitis
mul. descompunerea morală, vio
lența. terorismul, consumul de 
stupefiante si altele, care de
gradează ființa umană și afec
tează profund negativ situația fi
ner etuluL

Examinarea atentă a proble
maticii tineretului in lumea con
temporană pune in evidență cu 
putere necesitatea elaborării unei 
politici noi privind tinăra gene
rație, care să ducă la soluțio
narea problemelor specifice care 
o confruntă. Reprezentantul ro
mân a evidențiat necesitatea 
creării unui organism al O.N.U. 
care sâ aibă misiunea de a pro
mova colaborarea internațională 
și de a coordona acțiunile Na
țiunilor Unite, ale instituțiilor 
specializate in domeniul tinere
tului. de a menține o strînsăle-

2 N U. și 
rațiile de tineret, de a se ocupa 
activ de condițiile de viață, 
muncă, invâțămint, educație, de 
toate problemele specifice care 
privesc tinerii din lumea în
treagă.

în continuare, reprezentantul 
tării noastre s-a referit la iniția
tiva României de Ia cea de-a 
doua sesiune a Comitetului con
sultativ in legătură cu elaborarea 
unei declarații privind dreptu
rile Și respensabilitățile tinerei 
generațiL Proiectul declarației 
inițiate de România a fost con
ceput ca un document cu carac
ter de platformă, care sâ pre
zinte sub multiple aspecte — 
economic, social, politic, știin
țific și cultural — statutul ac
tiv al tinerei generații în condi
țiile prezentului și în perspec
tivă. Dezbaterile preliminare care 
au avut loc au arătat că adop
tarea acestei declarații este de 
natură să stimuleze eforturile de 
identificare a celor mai potri
vite căi și mijloace de promo
vare pe plan național și interna
țional a drepturilor tinerei ge
nerații la muncă, educație și 
cultură, participarea sa largă la 
procesul dezvoltării, la decizia 
politică și socială, la dezbaterea 
și soluționarea problemelor car
dinale ale epocii noastre.

Un rol important in promova-

rea obiectivelor Anului interna
țional al tineretului revine celor 
cinci reuniuni regionale consa
crate examinării problemelor 
specifice ale tinerilor din fie
care regiune. Aceste reuniuni vor 
prilejui un util schimb de ex
periență in legătură cu pregăti; 
rea Anului și vor stimula fără 
îndoială noi acțiuni în direcția 
soluționării problemelor 
frămintă tinăra generație. Deo
sebit de importantă este _ i : 
mandarea Comitetului consulta
tiv privind organizarea unei 
reuniuni în Europa, continent 
care este confruntat cu nume
roase probleme specifice pri
vind condiția tinerei generații.

In cadrul înnoitor al socie
tății românești, tinăra generație 
are o participare activă la pro
cesul dezvoltării țării, la viata 
politică și socială, la conducerea 
treburilor statului. Tineretul are 
o contribuție de seamă la toate 
marile realizări ale României, 
împreună cu întregul popor, el 
muncește cu abnegație, energie și 
entuziasm pentru realizarea pro
gramului de dezvoltare multila
terală a țării, pentru progresul 
general și pentru ridicarea 
României pe trepte tot mai înal
te de civilizație materială și spi
rituală.

Tinăra generație a țării — a 
arătat vorbitorul — răspunzînd 
cu înflăcărat patriotism iniția
tivelor de pace ale statului ro
mân. participă cu însuflețire la 
grandioasele acțiuni pentru pace 
și dezarmare, desfășurate în 
România. împreună cu întregul 
popor, tineretul român a semnat 
Apelul pentru pace și dezar
mare adresat sesiunii speciale 
din arest an a Adunării Generale 
a O.N.U., rcafirmîndu-și spiri
tul militant, angajant și respon
sabil. voința sa de a acționa near 
bătut. în spiritul politicii exter
ne promovate de România, pen
tru instaurarea unui’ climat de 
pace și înțelegere între pdfcoare, 
pentru o lume a demnității și“e- 
galității în drepturi a tuturor na
țiunilor. în aCest spirit se în
scrie găzduirea în România, la 
Costinești. în vara acestui an.- a 
mesei rotunde „Tineretul anilor 
’80", organizată sub egida 
UNESCO, acțiune care se inte
grează organic manifestărilor 
consacrate Anului internațional 
al tineretului și care a contribuit 
la conturarea mai precisă a pro
filului tinerei generații contem
porane. a nevoilor și’ aspirațiilor 
sale, evidențiind, ca o concluzie 
generală. necesitatea sporirii 
contribuției tineretului de pe 
toate continentele la apărarea și 
asigurarea păcii, la făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte.

în încheiere, reprezentantul 
României a declarat : „Aș dori 
să exprim încrederea delegației 
române că dezbaterile de la a- 
ceastă sesiune a Adunării Ge
nerale vor duce la identificarea 
unor noi căi și mijloace de ex
tindere și diversificare a coope
rării internaționale în domeniul 
tineretului. Aprobarea reco
mandărilor formulate Ia cea de-a 
doua sesiune a Comitetului con
sultativ pentru Anul'internațio
nal al tineretului va constitui o 
contribuție de preț la realizarea 
obiectivelor Anului".

MOSCOVA 18 - Trimisul 
Agerpres, I. Dumitrașcu, trans
mite : Cu prilejul Zilei Armatei 
Republicii Socialiste România, 
general-maior Gh. Dinculescu, 
atașat militar, aero și naval al 
României în U.R.S.S., a oferit o 
gală de filme. Au fost prezen
tate, totodată, o expoziție de 
fotografii, • înfățîșînd aspecte din 
pregătirea militarilor români și 
un stand de cărți.

Au participat mareșali, gene
rali, alți ofițeri superiori sovie
tici, reprezentanți ai Secției re
lații externe a C.C. al P.C.U.S., 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, membri ai Conducerii 
Centrale a Asociației de Priete
nie Sovieto-Române.

calitățile Szeged, Cegled 
Nyiregyhaza.

LONDRA. 18 (Agerpres). — 
Ministerul Apărării al Marii 
Britanii a organizat o întilnire 
a atașatului militar aero și na
val român din Londra, colonel 
Cornel Popa, cu cadrele și mili
tarii din garnizoana Bovington. 
Au fost prezentate, cu acest pri
lej, filme documentare româ
nești.

care

reco-

BELGRAD 18 (Agerpres). — 
La Belgrad, atașatul militar, 
aero și naval al țării noastre in 
R.S.F. Iugoslavia, colonel Dumi
tru Manea, a organizat o gală de 
filme militare, o expoziție do
cumentară de fotografii și un 
stand de earte, cuprinzînd opere 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, comandant suprem al 
forțelor armate.

PR AGA 18 (Agerpres). — La 
monumentul din cimitirul cen
trai militar român ” ”
len _ __ .
tare dedicata memoriei celor 
peste 11000 de eroi militari 
români câzuți în luptele pen
tru eliberarea Cehoslovaciei. 
Cu acest prilej, au fost arborate 
drapelele de stat ale României 
șî Cehoslovaciei, s-au depus co
loane de flori și au fost into
nate imnurile celor două țări.

La manifestare au luat parte 
2oltan Palko, prim-secretar al 
Comitetului raional de partid 
Zvolen. președintele Comitetu
lui național raional, conducători 
de instituții și întreprinderi, 
cadre didactiee, militari, pionieri 
și elevi.

Manifestări similare au avut 
loc și la monumentele ridicate 
în memoria eroilor români în 
localitățile cehoslovace Pleisov- 
ce, Poniky, -Stara Tura. Banov, 
Vlcnov, Hroznova, Hroznova 
Lhota și Beznec. eliberate de 
armata română. Oficialitățile lo
cale și locuitorii și-au manifes
tat cu această ocazie recunoștin
ța pentru jertfele militarilor 
români câzuți în luptele pentru 
eliberarea Cehoslovaciei.

din Zvo- 
a avut loc o manifes-

. BUDAPESTA 18 (Agerpres). 
Atașatul militar al țării noastre 
la Budapesta a avut întîlniri cu 
militări ai forțelor, armate ale 
R. P. Ungare în garnizoanele 
Aszod și Nyiregyhaza. Au fost 
prezentate filme documentare și 
expoziții de fotografii.

Au foșt depuse coroane de 
flori la monumentele și mormin
tele eroilor români câzuți pen
tru eliberarea Ungariei din lo-

15 milioane de analfabeti
în Urile C. E. E.

LONDRA 18 (Agerpres). 
în țările membre ale Pie

ței comune, cu exiepția Gre
ciei,. există in prezent apro
ximativ. 15 OtW) 4)00 de analfa- 
beți, anunță revista Comisiei 
C.E.E., „Europe-82", care a- 
pare la Londra. Potrivit da
telor revistei, în Marea Bri- 
tanie numărul persoanelor 
care nu știu să scrie și să ci
tească este de 2 milioane, 
în Italia, el depășește 2,5 mi
lioane.

Date neoficiale publicate 
de aceeași revistă estimează 
că în Grecia este __
tâ 14 la srută din populație, 
iar în Portugalia, țară ce ar 
urma să adere la C.E.E., a- 
proxiniativ 23 la sută.

publicate
analfabe-

LISABONA 18 (Agerpres). — 
Atașatul militar, aero și naval 
al țării noastre, colonel Victor 
Grigoraș, a organizat in saloa
nele ambasadei o gală de filme, 
un stand de cărți și expoziție 
documentară de fotografii.

Au participat procurorul gene
ral al Republicii Portugheze, 
comandantul forțelor aeriene, 
guvernatorul militar al Lisabo
nei. numeroși generali și ofițeri 
superiori portughezi, alte oficia
lități portugheze, diplomați 
străini acreditați la Lisabona, 
ziariști

Dezvoltarea cooperării 
româno-malayeziene

KUALA LUMPUR 18 
(Agerpres) — între 15 și 18 
octombrie, Ion . M. Nicolae, 
ministru secretar 
Ia Ministerul 
Exterior și ________
Economice Internaționale, a 
făcut o vizită în Malayezia, 
unde a avut convorbiri cu 
Leo Moggie, ministrul ener
giei, telecomunicațiilor și 
poștelor, Paul Leong, minis
trul industriei materiilor pri
me, Sanusi Junid, ministrul 
dezvoltării naționale, Neo 
Yee Pan, ministrul locuin
țelor și administrațiilor lo
cale, alte oficialități guver
namentale, precum și cu oa
meni de afaceri. Cu acest 
prilej au fost convenite mă
suri în vederea dezvoltării 
în continuare a schimburilor 
comerciale și au fost identi
ficate noi posibilități de co
operare între cele două țări.

de stat 
Comerțului 
Cooperării

Chemările CC al P.CU.S. cu prilejul 
celei de-a 65-a aniversări a Marii Revoluții 

Socialiste din Octombrie
MOSCOVA 18 (Agerpres). — 

La Moscova au fost date pu
blicității chemările C.C. al 
P.C.U.S. cu prilejul celei de-a 
65-a aniversări a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie 
— transmite agenția TASS. în 
document se subliniază că în 
acest an aniversarea Iui Octom
brie este marcată în preajma 
unei alte date importante pen
tru poporul sovietic — împlini
rea a 60 de ani de la constitui
rea U.R.S.S., cele două eveni
mente istorice fiind legate in
disolubil între ele.

în document se adresează un 
apel oamenilor muncii sovietici 
de a obține noi realizări în 
muncă, de a întîmpina jubileul 
U.R.S.S. prin noi succese în di
verse domenii de activitate.

Comitetul Central al P.C.U.S. 
transmite un salut partidelor

comuniste și muncitorești, pre
cum și un salut frățesc popoa
relor din țările socialiste.

De asemenea, C.C. al P.C.U.S. 
adresează salutul său clasei 
muncitoare din țările capitalis
te, luptătorilor împotriva ex
ploatării, pentru drepturile oa
menilor muncii, pentru pace și 
democrație.

Chemările subliniază politica 
pașnică, neabătută, a statului 
sovietic. Adresîndu-se popoare
lor europene, documentul le 
cheamă „să lupte cu mai mul
tă hotărîre • împotriva amplasă
rii noilor arme racheto-nu- 
cleare americane în Europa oc
cidentală". „Fie ca în Europa 
să domnească pacea, securita
tea și colaborarea!", se subli
niază în chemări. Documentul 
cheamă la lupta împotriva 
cursei înarmărilor, pentru pace 
și securitate.

Imagine din Budapesta, capitala Republicii Populare Ungare

ORIENTUL MIJLOCIU

de croa- 
„Canada 
zonale-

Demonstrație 

antinucleara la Toronto
OTTAWA 18 (Agerpres). 

—• In orașul canadian Toron
to a avut loc o demonstrație 
de masă desfășurată sub lo
zinca luptei împotriva înar
mărilor nucleare, împotriva 
atragerii Canadei la acțiuni
le de experimentare a ra
chetelor de croazieră. Parti- 
cipanții purtau pancarte cu 
inscripții ca: „Nu! experi
mentării rachetelor 
zieră în Canada", 
trebuie să devină o 
nuclearizată!“.

• Vizita la New York a președintelui Libanului • Convorbiri 
între Yasser Arafat și primul ministru kuweitian • Declarația minis
trului de stat egiptean pentru afacerile externe • Reuniunea guver

nului israelian

NAȚIUNILE UNITE 18 (Ager
pres) — Președintele Libanului, 
Amin Gemayel, aflat în vizită 
la New York, a avut, luni, con
vorbiri cu secretarul general al 
O.N'.U., , Javier Perez de Cuellar. 
După cum informează agențiile 
AP și UPI, au fost examinate 
probleme privind evoluțiile din 
Liban și, în general, din Orien
tul Mijlociu. ,

In aceeași zi, președintele li
banez a rostit un discurs de la

a

poporului palestinian și restabi
lirii drepturilor naționale pales
tiniene.

tribuna Adunării Generale 
O.N.U.

KUWEIT 18 (Agerpres) — în 
cadrul convorbirilor purtate de 
emirul Kuweitului, șeicul Jaber 
Al-Ahmed Al-Jaber Al-Sabah. și 
primul ministru kuweitian. Saad 
Al Abdullah Al Sabah, cu Yasser 
Arafat, președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, aflat în 
această țară, au fost examinate 
ultimele evoluții legate de rezo
luțiile Conferinței arabe la nivel 
înalt de la Fes (Maroc) și ac
tivitatea ..Comitetului celor 
șapte*', creat la această reuniu
ne, releva agenția palestiniană 
de presă W.A.F.A. A fost dis
cutată, de asemenea, situația ta
berelor de refugiați palestinieni 
din Liban.

în timpul întrevederilor, emi
rul Kuweitului și primul minis
tru kuweitian au exprimat spri
jinul ferm acordat O.E.P. ca 
singur reprezentant legitim al

CAIRO 18 (Agerpres). — Ță
rile arabe ar trebui să recu
noască oficial Israelul, a decla
rat Boutros Ghali, ministru de 
stat egiptean pentru afacerile 
exte.rne, informează agenția 
M.E.N. Ghali apreciază câ a- 
ceastă recunoaștere ar impul
siona „angajarea unui dialog 
în interiorul Israelului și ar 
stimula, totodată. Statele Unite 
să pună în practică planul Rea
gan de soluționare a crizei O- 
rientului Mijlociu", adaugă a-' 
genția.

Ministrul egiptean a declarat, 
de asemenea că Egiptul se pro
nunță pentru „o dublă recu
noaștere" între Israel și Orga
nizația pentru Eliberarea Pa
lestinei, menționează M.E.N.

TEL AVIV 18 (Agerpres) —» 
în cursul unei reuniuni săptă- 
mînale a „ 
ministrul de _ ___  _____
Shamir a prezentat o informare 
în legătură cu rezultatele con
vorbirilor purtate la Washing
ton cu secretarul de stat al 
S.U.A., George Shultz, infor
mează agenția France Presse.

Potrivit postului de radio is
raelian, Shamir a arătat câ e- 
xistă o concordanță aproape 
totală a punctelor de vedere is
raelian și american în proble
ma Libanului, precizînd totuși 
că unele puncte sînt în conti
nuare divergente.

guvernului israelian, 
externe Yitzhak

Măsuri adoptate de guvernul și parlamentul 
iugoslav in domeniul

BELGRAD 18 (Agerpres) — 
La o conferință de presă repre
zentanți ai Consiliului Executiv 
Federal al Iugoslaviei i-au in
format pe ziariști despre măsu
rile adoptate de guvernul și par
lamentul iugoslave în domeniul 
stabilizării economice — trans
mite agenția Taniug.

începînd cu 20 octombrie con
sumul de benzină și motorină 
pentru autoturisme proprietate 
personală se limitează la 40 li
tri pe lună. Vînzarea se va face 
pe bază de bonuri.

Au fost adoptate măsuri spe
ciale cu privire la consumul de 
energie electrică, prevăzindu-se 
reducerea la jumătate a consu
mului pentru iluminatul public, 
reclame, pentru încălzirea locu
ințelor și a instituțiilor. Progra
mul de televiziune va dura cel 
mai tîrziu pînă la ora 22,00, cu 
excepția zilelor de la sfirșitul 
săptămînii și din ajunul sărbă
torilor naționale cînd el va pu
tea fi prelungit. Se prevede re
ducerea cu 5 la sută a consu
mului de energie electrică pen
tru uz casnic față de aceeași pe
rioadă a anului trecut.

Temperatura din locuințe, din, 
instituțiile sociale și de învăță-

stabilizării economice
mint se limitează la 18 grade, 
în perioada cînd instituțiile și 
întreprinderile nu funcționează 
temperatura se reduce la* 14 
grade.

în vederea raționalizării con
sumului de pîine gramajul fran
zelelor se limitează la 800 
grame.

în vederea economisirii ener
giei electrice, guvernul preconi
zează să adopte măsura ca iarna 
timpul de lucru al administrației 
federale să se desfășoare la lu
mina zilei. Se recomandă ca re
publicile $i provinciile să adopta 
măsuri similare.

Consiliul Executiv Federal va 
propune totodată măsuri menita 
să contribuie la folosirea mai ra
țională a autovehiculelor de stat 
pentru nevoile conducerii fede
rale. Astfel, se va limita folosi
rea autoturismelor mari cu un 
consum sporit de benzină. Se re
comandă Ca organele republicana 
și provinciale să procedeze la fel.

Consiliul republicilor și pro
vinciilor a adoptat o lege cu 
privire la schimburile valutare, 
care prevede pedepse aspre pen
tru vînzarea și traficul ilegal de 
valută în țară.

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R 
pentru colaborare in domeniul geologiei 1

Laureații Premiilor Nobel 
pentru fizică și chimie
STOCKHOLM 18 (Ager- 

preș) — Institutul ..Karolins- 
ka“ din Stockholm a anunțat, 
luni, numele laureatilor din 
acest an ai Premiilor Nobel 
pentru fizică și chimie. Dis
tincția pentru fizică a fost 
atribuită lui Kenneth Wilson, 
dela Universitatea „Corneli*4, 
din S.U.A., pentru cercetările 
sale in domeniul transformă
rii materiei in stări critice, 
care sînt diferite de majori
tatea celorlalte fenomene fi
zice. Rezultatele studiilor sale 
au aplicabilitate mai ales in 
fizica particulelor.

Premiul pentru chimie re
compensează cercetările pro
fesorului Aaron Klug, de la 
Laboratorul de chimie mo
leculară al Universității din 
Cambridge, care a reușit să 
elucideze, cu ajutorul mi
croscopiei electronice, unele 
probleme referitoare Ia struc
tura acizilor și proteinelor 
complexe din nucleele celu
lelor. El a realizat, de aseme
nea. un model matematic al 
unor compuși moleculari uti
lizabil în studiile privind în
țelegerea naturii cancerului.

PE SCURT
Convorbiri 

eleno — cipriote
La Atena au avut loc luni 

convorbiri între președintele 
Ciprului, Spyros Kyprianou, 
aflat in vizită oficială în Grecia, 
și primul ministru al târii-gaz- 
dă. Andreas Papandreu. Potrivit 
unui comunicat oficial — citat 
de agenția France Presse — în 
cursul întrevederii s-a efectuat 
un amplu schimb de opinii pri
vind evoluția problemei ei- 
priote.

• MINISTRUL DE EXTER
NE AL R.P. MONOCLE, Man- 
galin Dughersuren, și-a înche
iat vizita oficială de prietenie 
la Praga, unde a fost primit de 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C. Cehoslovac, pre
ședintele R.S. Cehoslovace, și a 
avut convorbiri cu Bohuslav 
Chnoupek, ministrul de externe 
al R.S,C. Părțile — se arată în 
comunicatul transmis de agenția 
C.T.K. — s-au informat reciproc 
despre modul în care sînt rea
lizate hotăririle Congresului al 
XVI-lea al P.C.C. și ale Con
gresului al XVIII-lea al 
P.P.R.M., au examinat stadiul

și perspectivele de dezvoltarea 
colaborării bilaterale, și au pro
cedat Ia un schimb de păreri în 
probleme internaționale actuale 
de interes reciproc.

tea a 14 persoane, informează 
agenția U.P.I. Aparatul, potrivit 
martorilor oculari, a luat foc în 
plin zbor.

Tineri vest-germani demohstnnd la Dortmund împotriva creșterii 
șomajului în R.F.G.

• LA ALGER s-au încheiat 
lucrările unei reuniuni consa
crate dezvoltării cooperării ara- 
bo-africane, relatează agenția 
T.A.P. Au fost examinate pro
bleme privind intensificarea și 
diversificarea raporturilor de 
conlucrare reciproc avantajoase 
dintre țările arabe și cele afri
cane. în diferite domenii, adau
gă agenția.

Bienala de artă 
a țărilor mediteraneene

Guvernatorul Alexandriei 
a inaugurat, luni, cea de-a 
XlV-a Bienală de artă a ță
rilor mediteraneene, patro
nată de președintele Egiptu
lui, Hosni Mubarak. La ma
nifestare sint prezentate și 
lucrări din țara noastră, care 
se bucură de aprecieri atit 
din partea criticii, cit și a 
publicului vizitator.

Victorie dară a forțelor de stingă
în alegerile municipale din Grecia 

ATENA 
zultatele __  __  _______
tur al alegerilor municipale din 
Grecia, desfășurat duminică, 
considerat un important test 
pentru actualul guvern, indică 
un avans important al forțelor 
de stînga. Astfel, potrivit date
lor difuzate de agenția ANA, 
Mișcarea Socialistă Panelenă 
(PASOK — de guvemămînt) a 
obținut majoritatea sufragiilor 
în 84, de localități, dintre care 
40 erau în mod tradițional in 
favoarea forțelor conservatoare, 
iar candidații susținuți de Parti
dul Comunist au întrunit cele s

18 (Agerpres) — Re- 
oficiale ale primului

mai multe voturi în 7 orașe. 
Partidul Noua Democrație a 
ciștigat majoritatea in 29 de 
localități, precizează agenția.

într-o declarație făcută pre
sei, primul ministru, Andreas 
Papandreu. a arătat că rezulta
tele alegerilor reprezintă o 
„victorie clară“ a celor ce se 
pronunță în favoarea „schimbă
rii".

Cel de-al doilea tur de scru
tin va avea loc duminică 24 
octombrie în orașele și comu
nele în care nici unul din can
didați nu a întrunit majoritatea 
necesară.

• ECONOMIA ITALIEI tra
versează în prezent cea mai a- 
cută criză cunoscută în întreaga 
perioadă postbelica — a decla
rat ministrul italian al bugetu
lui, Giorgio la Malfa. E! și-a 
exprimat îngrijorarea în legătu
ră cu creșterea permanentă a 
deficitului bugetar a! țării, a- 
trâgînd atenția că nu este ex
clus ca spre gflrșitul acestui an 
el să atingă cifra astronomică 
de 100000 miliarde lira italiene.

Accident aviatic
Un avion transporting spor

tivi parașutiști specializați în 
cădere liberă s-a prăbușit nu 
departe de orașul american 
Taft, la circa 150 km nord-vest 
de Los Angeles, provocînd moar-

MOSCOVA 18 (Agerpres). — 
în orașul Frunze a avut loc șe
dința a 44-a a Comisiei perma
nente C.A.E.R. pentru colabora-

• MAI MULTE CUTREMURE 
DE PAMÎNT,- avînd intensitatea 
între 4 și 7 grade pe scara Mer- 
calli. s-au înregistrat succesiv 
în ultimele 48 de ore în Italia, 
afectînd .în special zonele Pe
rugia, Assisi și Gubbio, infor
mează agenția ANSA.

Seismele au provocat pagube 
materiale. Numeroase case mai 
vechi au fost distruse sau ava
riate. La Roma se estimează că 
aproximativ 200 de familii au 
rămas fără adăpost.

Scăderea producției !z 
de oțel a „celor zece**
BRUXELLES 18 (Agerpres). — 

Din cauza recesiunii resimțite 
în economia statelor occidentale, 
industria, oțelului din țările Pie
ței comune este serios afectată. 
Potrivit unor statistici ale Co
misiei C.E.E., producția de oțel 
brut a „celor zece" a scăzut cu 
22 la sută în august față de ace
eași lună a apului trecut, 
alungind la 5,98 milioane 
tone. Perspectivele pentru ul
timul trimestru al acestui 
an nu sînt deloc încura
jatoare, precizează «ursele cita
te. Se prevede astfel ca produc
ția pe ultimele trei luni să fie 
de .25,6 milioane tone, ceea ce ar 
corespunde celui mai «căzut ni
vel din ultimii SO de ani. Pro
ducția totală a anului 1982 va fi 
de circa 100 milioane tone, cu 
aproximativ 35 la sută mai pu
țin decît în 1974. Situația side
rurgiei vest-europene, amintesc 
sursele menționate, s-a agravat 
în urma disputei cu partenerii 
dia* S.U.A. care au limitat im
posturile de oțel din C.E.E. 
piața americană.

V
Edith Piaf, anii de tinerețe

„Edith Piaf. anii de tinerețe^, este titlul 
unui film artistic realizat de regizoruț 
francez Guy Casar iile și consacrat vieții 
cunoscutei cintărețe franceze. Filmul rela
tează drumul străbătut de Edith Piaf in- 
cepînd din copilărie pină la primul mare 

• succes pe scenă.
Rolul principal este interpretat de 

Brigitte Arielle, iar banda sonoră a fil
mului cuprinde melodii interpretate de 
celebra cintăreață.

• Autoritățile militare fs- 
raeliene au ordonat luni 
expulzarea unui alt profe
sor de Ia universitatea pa
lestiniană „Al Najah" din 
Nablus, Cisiordania, teritoriu 
ocupat de Israel, relatează agen
ția France Presse. Pînă în pre
zent. de Ia această universitate 
au fost expulzate 16 cadre di
dactice, care au refuzat să sem
neze un document prin care 
s-ar fi angajat să nu aibă le
gături cu Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei sau cu alte 
organizații considerate ostile de 
Israel, condiție pusă de autori
tățile militare israeliene pentru 
acordarea permisului de ședere 
în Nablus, precizează agenția. 
Președintele Universității „Al 
Najah", care a refuzat și el să 
semneze documentul respectiv, 
urmează să fie expulzat joi, 
precizează A.F.P.

la 
din 

C.Ă.E.R., 
precum și o delegație din R.S.F. 
Iugoslavia. Delegația română a 
fost condusă de loan Folea, mi
nistrul geologiei.

Comisia a examinat unele 
probleme referitoare Ia colabo
rarea în cercetarea mărilor și 
oceanelor în scopul folosirii re
surselor minerale ale acestora 
și a adoptat direcțiile principa
le ale colaborării tehnico-știin- 
țifice ale țărilor membre ale 
C.A.E.R. în domeniul geologiei 
pe 1986—1990 și pe o perioadă 
mai îndelungată. Au fost exa
minate, de asemenea, o serie de 
alte probleme de colaborare 
economică și tehnico-științifică 
in domeniul geologiei, în legă
tură cu care au fost adoptate 
hotărîri corespunzătoare. Comi
sia a aprobat planul său de lu
cru pe 1983—1984.

re în domeniul geologiei, 
care au participat delegații 
țările membre ale '

în cele două metropole braziliene s-a da
torat nu atit imigrației din mediul rural, 
cit mai ales creșterii ratei natalității.

Serial cu costume din..
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gramului, echipajul complexului a efectuat 
luni o nouă serie de experimente geo
fizice și lucrări de întreținere a stației. 
Potrivit datelor rezultate din măsurătorile 
telemetrice și rapoartelor de pe orbită, 
evoluția cosmică a complexului de cerce
tări științifice „Saliut-7“ — „Soiuz T-7a 
se desfășoară normal, starea celor doi 
cosmonauti fiind bună, menționează a- 
genția TASS.

Pe de altă parte, Centrul de coordonare 
a zborurilor cosmice a anunțat că nava 
automată de transport „Progress-15“, 
lansată la 18 septembrie pe orbită cosmi
că. și-a încheiat, duminică, misiunea. 
„Progress-15“ a intrat in straturile dense 
ale atmosferei, dezintegrîndu-se intr-o re
giune situată deasupra Oceanului Pacific, 
arată agenția.

de toeteOrașe-gigant

viziune ..Marco Polo" realizat de Giuliano 
Montaldo. Expoziția reunește 42 de costu
me din secolul al XUI-le-i purtate de ac
torii filmului, informează agenția ANSA.

secolul al XIII-Iea
La Veneția s-a 

costume utilizate pentru serialul de tele-
deschis o expoziție de

40362

Orașele braziliene Rio de Janeiro și Sao 
Paulo numără, in prezent, 16 și, respec
tiv, 10. milioane de locuitori, ceea ce le 
situează in categoria orașelor-mamut din 
America Latină. Dacă actualele tendințe 
de dezvoltare a respectivelor metropole 
se vor menține, atunci — conform unui 
studiu demografic efectuat in cadrul 
O.N.U. — ele vor adăposti, la sfirșitul 
secolului, circa 45 milioane de locuitori. 
Comentînd aceste date, primarul orașului 
Rio de Janeiro sublinia necesitatea in
vestigării încă de pe acum a măsurilor 
ce trebuie luate în vederea prevenirii 
consecințelor pe care le poate avea dez
voltarea necontrolată a marilor orașe. El 
a precizat că sporul masiv de populație

A 157-a zi în Cosmos!
Echipajul complexului orbital de cerce

tări științifice „Saliut-7 — „Soiuz T-7", 
format din cosmonauții Anatoli Șerezovoi 
și Valentin Lebedev, și-a încheiat cea 
de-a 157-a zi de activitate în Cosmos — 
informează agenția TA$S. Conform pro-

Șoferul ideal
Centrul francez de informații și docu

mentare in materie de asigurări a întoc
mit portretul-robot al automobilistului 
ideal. Cum arată el ? De fapt, ea, pentru 
că susnumitul Centru susține că șoferul 
ideal este o femeie, în virstâ de aproxi
mativ 30 de ani, căsătorită, bună gospo
dină, care conduce de aproape zece ani și 
preferă mașinile de mic litraj. Analiza 
făcută a relevat că femeile respectă regu
lile de circulație cu mai mare rigurozi
tate decît bărbații la volan.

redacția și administrația i București, Piața Scînteii, Tel. 17 «o 10, 17 <0 80. Abonamentele «e fac la sfielile peștale șl difuzorti din întreprinderi și Instituții — Tiparul 3 Combinatul Poligrafic 
Cititorii din străinătate se pot abona adresîndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—1ST, telex 11226 București, >tr. 13 Decembrie nr. s.


